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A kormányzói jogkór 
kiterjesztése

A szeretettől áthatolt és meg- 
illelödölt tisztelet szavai hang­
zottak el a Nemzeti Egység Párt­
iának hétfői ülésén, ahol előbb 
lyády Béla a párt elnöke és ké­
sőbb Lázár Andor igazságügy­
miniszter beszélt arról a nagv 
lérliúról, aki ma a nemzet újjá­
éledő és történelmet építő erejét 
testesíti meg, ,a kormányzóról. — 
Mindkét beszédben kifejezésre 
jutott az a bittel leli ragaszkodás, 
amellyel a háborút megért és a 
háború utáni nemzedékek tekin­
tenek ma a kormányzó személye 
leié. Ebben a mindenkit egyesítő 
bizalomban a ma élő magyarság 
nemzedéksorainak érzelmei egye­
sülnek és alkotnak tökéletes har­
móniát. A háborúból visszatért, 
a háború impresszióit magukban 
hordozó tüzvonalkatonák. a fegy­
verhez, a cselekvéshez és a bá­
tor helytálláshoz szokott férfiak 
magukkal hozták és magukban 
őrzik annak a vitéz hadvezérnek 
az emlékezetét, aki a világháború 
egyik legnehezebb posztján, leg­
nagyobb szilárdságot és lelkiéről 
követelő pilanatban emelte ma­
gasra a magyar katonaerények 
dicsőségéi. Az a nemzedék, amelv 
a világháború kataklizmájából 
hazatérve már-már azt hitte, 
hogy megfáradt, hazatérő lábai 
előtt váratlanul felnyíló vörös 
orvénv meg lógja emészteni a 
magvar államiság annvi évszáza­
don kérésziül munkával és vér. 
rel felépített szervezetéi, ez a 
nemzedék egv életre szóló bálo- 
rílást és küzdőképességef merí­
tett abból a példából, amelyet a 
legnehezebb időkben lelmagasló 
és új rendet építő fővezér példája 
nyújtott. — Azok pedig, akik a 
csonka _ országban növekedve, 
gyermeki szemükkel már a nem­
zőire hüllőt! megpróbáltatások 
szűkös napjait élték, a szebb jö­
vendő, a nagy magvar hivatás 
biléf merítették a Kormányzó 
ideállá nemesedet,I férfialakjából, 
aki töretlen fémben hirdette 
minden alkalommal, hogy a ma­
gyarság a Duna medence vezeté­
sére hivatott fajtája. Az a nem­
zet, amelynek Horthy Miklós 
kormányzóban államfője és ve­
zére termelt a nagv veszteségekéi 
ilvcn férfiak adományozásával 
egyensúlyozó sors állal, nem meg 
gyöngülve, hanem megpróbálva 
és megerősödve kerül ki legna­
gyobb válságaiból is.

A történelmei vizsgáló jövő 
emberének meg kell majd állapí­
tania. hogy a magyarság XX. szá­
zadbeli, nemzeti erőket kifej­
lesztő, bölcs politikai önmérsék­
letei lanusiló rendjének és nyu­
galmának a magyarázata az, hogy 
a nemzet vezetője olyan férfiú 
'olt ezekben a kritikus pillana­
tokban, .aki a nemzetet kitevő 
különféle történelmi benyomá­
sok állal más és más lelkűvé for.

Olaszország visszatér a londoni 
benemavatkozási bizottság kebelébe

Madrid belvárosában tűzvész
pusztított -- A nemzeti

Róma, június 9. Római politikai 
körökben bizonyosra veszik, hogy 
Olaszország visszatér a londoni 
benemavatkozási bizottság kebe- 
.’e-..A spanyolországi ellenőrzést 

végző négy hatalom elvi megegye­
zése Rómában igen jó benyomást 
keltett. Kielégítőnek találják azt az 
áthidaló megegyezést, amely a 
britt javaslat három pontja tekin­
tete ben hitre jött.

A „l’opolo d’ltalia“ megállapítja, 
hogy lényegében véve elfogadták 
azokat a jogos kívánságokat, ame­
lyeket, Németország es Olaszország 
támasztott es ennek következtében 
többé nem kell attól tartani, hogy 
a jövőben előre megfontolt táma­
dás éri az ellenőrzésben résztvevő 
tengerészeti erőket.

Róma, június 9. A „Giornale 
d Italia" értesülése szerint, Olasz­
ország és Németország elhatározta, 
hogy résztvesz a spanyol tengeri 
ellenőrzésben érdekelt négyhata­
lom értekezletén, amelynek fel- 
adata az, hogy kidolgozza a végle­
ges megállapodást.

(■.Sa­
na-

A NEMZETIEK PUSZTÍTJÁK 
A KÖZTÁRSASÁGI 
repülőgépeket

Burgos, június 9. A nemzeti 
patok légi hadereje az utóbbi 
pókban különösen a santanderi .,<... 
kaszon fejtett ki élénk tevékenysé­
get.. Kedden a nemzeti vadászgépek­
kel köztársasági repülőgépet lőttek 
le. t gyanebben az illőben a nem­
zetiek repülőgépei bombázták a 
köztársasági csapatoknak Orsales- 
ben lévő repülőterét, ahol a bom­
bák több köztársasági repülőgépet 
hasznavehetetlenné tettek.

MADR ID G RÁ NÁTTÜ ZBEN

I’áris, június |). Kedden este 
i’ira óta rendkívül erős ágyúharc 
’. ii. k és a Madridot

8 i 
folyik a nemzetiek 
védő tüzérség között. Madrid meg-

máit nemzedéksori együvé tudta 
olvasztani. — Meg tudta értetni 
azzal a nemzettel, amelyet a Min­
denható az ő kezeire bízott, hogv 
ellenségek gyűrűjében csak egv le

van a szabadulásnak, ha a nem­
zet minden tagja tökéletesen fel­
olvad a nemzeti magyarságban és 
ebben eggyé válva, keménv. meg­
ingathatatlan és szétbontlialallan 
egységet teremt a Ihmamedencé- 
ben. A nemzet megértette kor­
mányzójának szavát, mert a néni, 
zot egynek érzi magát kormány­
zójával, mert a nemzőinek nincs 
egyedien nemzedéke sem, amel, 
ne látta volna maga felett a maga

erősített pontjai olyan gránáttűz- 
ben állanak, amilyenre az ostrom 
óta még nem volt példa. A nemze­
tiek állásaikból megfigyelték, hogy 
ejte! óta Madrid belvárosának több 
pontján tűzvész pusztít. Az ágyú­
zás a szerda délelőtti órákban is

Francó légihadereje napról-nap- 
ra tokozza tevékenységét. A nem­
zeti légijáratok Madrid és Bilbao 
bombázása után Valencia lelett is 
megjelentek és valóságos bomba­
záport zúdítottak a vörös kormány 
székhelyének katonailag megerősí­
tett pontjaira.

TÁMADNAK A HADIHAJÓK
A nemzetiek hadihajói is egyre 

sűrűbben fejtenek ki támadó ak­
ciókat. A hajóhad két nagyobb 
egysége kedden este megjelent 
l’alamor kikötője előtt és bombázta 
az erődítéseket. A két hadihajó ké­
sőbb San Pol de Mar kikötője ma­
gasságában tűnt fel és hevesen 
ágyazta a parti erőműveket.

Gibraltárból jelentik a Reuter 
Irodának : Két. hadihajó éjnek ide­
jén mintegy húsz ágyúlövést adott, 
le < 'rutára. A hadihajók elsötétíti e 
haladlak. A eeiitai partvédő ütegek 
haladéktalanul akcióba léptek.

Ngyobh harc volt kedden az as- 
turiai hadszíntéren. La Estaeanál 

vörösök támadást kezdtek, azon-a

Neuvath német kUlUgyminisxler 
megérkezett Szófiába

dcl-

indult Szófia

_ Belgrad, június 9. Neural h 
báró német birodalmi külügymi­
niszter kíséretével __
után lél 5 óra fele a belgrádi re­
pülőtérről útra • ■ ■ --
felé.

Szófia, június 9. Neurath báró 
birodalmi külügyminiszter Bel- 
grádból jövel ma délután külön 

bajaiban, válságaiban ennek a 
történelmi erejű férfiúnak védel­
mező és iránytinutató karját.

Így történhetett csupán, hogy 
amikor a belső erőterem! ésnek 
meghatározóit vonalát elértük és 
léiéinél ve arcunkat a lövő leié, a 
rank következő új feladatokul, 
erőpróbákat mérlegeltük, még 
erősebbé kívánjuk fonni annak a 
bizalomnak a szálai!, amelv min- 
i ',n.|t együvé kői a nemzeten 
bellii. Antikor a Kormányzó jog­
körei elsőízben megállapította a 
magyar törvényhozás, egv ször­
nyen megcsonkított, nagv csapá-, < g< soiiKitotl, nagv csapa-

' I sokul cK/í’iiivfd('lf, £*v0nß(?scßcvcl
I meg birkózó nemzet ado|[ főve-

! bari a nagyarányú offenzíva a nem­
zetiek ellenállásán hamarosan meg­
tört.

Egyes külföldi lapok azt jelen­
tették, hogy a négy nagyhatalom 
között már létrejött a nemzetközi 
ellenőrzésre vonatkozó új semle- 
gességi megállapodás. Ezek a hí­
rek azonban még koraiak, bár két­
ségtelen, hogy a megegyezés kilá­
tásai biztatóak. Ügy az angol, mint 
a francia sajtó bizonyosra veszi, 
hogy rövidesen sikerül Német­
országot es Olaszországot újból 
belevonni a nemzetközi ellenőrzés­
be. Szerdán reggel tették közzé 
annak a francia jegyzéknek a szö­
vegét, amelyben a francia kormány 
válaszol az angol javaslatra.

A francia kormány a jegyzékben 
kijelenti, hogy a spanyol' partvidék 
ellenőrzésében résztvett négy hata­
lom között a gyors megegyezést 
telt,ellenül szükségesnek tartja. A 
közös biztonság fokozása érdeke­
den a francia kormány az ellen­
őrző bajok szilárdabb együttműkö­
dése mellett szállt síkra. Éppen 
ezért, javasolja, hogy a partellén- 
őrzés nemzetközi jellegének ki­
domborítására semleges megfjgyp. 
lokct vonjanak be. az ellenőrző szol­
gálatba. A francia jegyzék a továb- 
faiakban leszögezi, hogy a francia 
és angol kormány között teljes 
egyetértés áll fenn az ellenőrzési

repülőgépen, megérkezett a szó- 
liai repülőtérre. A repülőgépből 
kik-pö Neurath báró birodalmi 
minisztert Kiosszeivanov minisz­
terelnök igen szívélyesen üdvö­
zölte. A városba vezető úton a 
lakosság mindnült lelkesen ün­
nepelte az érkezőket.

zérénck cselekvő erőt. Azóta a 
Kormányzóvá választott lovezér 
ennek a nemzetnek cselekvő ere­
jét bölcs kormányzásával sok­
szorosan megihalványoztla, felfo­
kozta.. Megváltozott a helyzet, a 
l'Ctterőssc változott nemzet tehát 
a kormányzóhoz fordul és azt a 
lellokozolt nemzeti cselekvőéről, 
amelyet a Kormányzónak kö­
szönhet, most ismét felajánlja az 
államfőnek, hogv a nemzetért 
használja, éljen azzal. Ezt jelenti 
a kormányzói jogkör kibővítése, 
amikor is minden magvar ember 
nevében egv kívánságot tolrná- 
csollwitnnk: Isten éltesse Kor­
mányzó Urunkat t
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Széli József belügyminiszter 
erélyes intézkedéseket tesz 

az egyke ellen
Ravasz László református püspök küldöttséget vezetett a belü»v- 

tnlnisz terhez
Budapest, június 9. Dr. Ravasz 

László püspök Darányi Kálmánná 
a miniszterelnök felesége és dr. 
Hodossy Gedeon miniszteri taná­
csos vezetésével e hó 9-én délben 
nagv küldöttség kereste fel Széli 
József belügyminisztert.

Ravasz László püspök rámuta­
tott azokra a súlyos népesedés­
ügyi veszteségekre, amelyeket a 
nemzet az utolsó évtizedek alatt 
általában is. de különösképen az 
egykés vidékeken szenvedett. A 
születések számának zuhanását a 
nemzet jövője érdekében lel kell 
tartóztatni, amire , egyrészt ■tör­
vényes, másrészt társadalmi esz­
közök szolgálhatnak. A társa- 
dalrr.i eszközök ellátását a „nő és 
családvédelmi szövetség" Készsé­
gesen vállalja és e célból a pro-

paganda, a misszió és a patro- 
názs társadalmi eszközeit kívánja 
felhasználni.Széli József belügyminiszter 
nagv megértéssel fogadta a Nő 
és Családvédelmi Szövetség elő­
terjesztését és válaszában a felve­
tett nagv horderejű nemzetpoliti- 
kai célkitűzések százszázalékos 
támogatását Ígérte meg s nyoma­
tékosan hangsúlyozta, hogy a 
születés korlátozás elleni küzde­
lemben a vallásosság és a 'közcv- 
kölcsiség társadalmi úton való 
fokozását, a széleskörű propagan­
dát és a szövetség egyéb társa­
dalmi eszközeit igen célravezető­
nek tartja, miért is ehhez* a mun­
kássághoz a szükséges, eszközö­
ket igyekszik a szövetség rendel­
kezésére bocsátani.

tözőművek ezt tárolással érik el. 
A tárolás a sík földön töltések 
között történik és öf helyen, ősz. 
szegen 220 millió köbméter víz 
összegyűjtéséről van szó.

Az előadó a továbbiakban az 
ö n I ö ző g a z d á I k o d ás k e vesz t i 11 v i t e- 
léröl beszélt. A belterjes öntöző- 
gazdálkodás rendes forgóban tör­
ténik. Ügyelni kell a talaj felszí­
nének elegvengetésére. a megfe­
lelő trágyázásra is, ha azt akar­
juk, hogv öntözéssel nagv ter­
méseredményt érjünk el. Ismer­
tette a jó öntözések mellett vár­
ható terméseredményeket, majd 
hangsúlyozta, hogv a jó eredmé­
nyeket általánosítani kell, ami 
azt jelenti, hogv minden gazdát 
meg kell tanítani az öntözésre. A 
A többtermeléstől nem kell félni, 
az értékesítés nehézségeitől sem, 
ha figyelemmel leszünk arra, 
hogv az öntözéssel elsősorban 
külföldön is jól értékesíthető ter­
ményeket, fehérieféléket adó ta- 
k a rm án y nő v én veik et term élűn k, 
akkor a kivitel terén sem fognak 
nehézségek felmerülni. \ céltu­
datosan keresztül vilit öntözögaz-

1937 június 10, szerda

— A has gyakori teltsége, a re­
kesz erősebb feltolódása, májtá.jcki 
fájdalmak, emésztési nehézségek, 
gyoniorbéíhurut és sárgaság a ter­
mészetes „Ferenc József" keserű­
víz használata által megszüntethe- 
tök és az agy, a szem, tüdő vagy 
szív felé irányuló vértolódások eí- 
lensúlyozhatók. Nagynevű orvosok 
igazolják, hogy a Ferenc József 
vízzel — kiváltkép az ülő életmód 
következtében jelentkező bajoknál 
és a kritikus kor betegségeinél — 
feltűnően jó eredményeket lehet 
elérni. Az orvosok ajánlják.

dálkodás alkalmas lesz az Alföld 
mai mezőgazdasági kultúrájának 
fokozatos átalakítására és belter- 
jcsebbé léteiére.

A rendkívül magas színvonalon 
mozgó előadást a jelenlevők nagv 
érdeklődéssel hallgatták végig s 
tapssal köszönték meg. Trümmer 
Árpád dr. miniszteri osztálytaná­
csos előadása után felvilágosítá­
sokkal szolgált az érdeklődő kép­
viselőknek.

Sajtófogadás a windsori hercegnél 
— a herceg nélkül

Becs, június 9. Klagenfurtból 
jelenítik : Az angol és amerikai 
újságírók a windsori herceg és 
felesége Wasserleonburg-i meg­
érkezése óta kihallgatást kertek a 
hercegtől. Az újságírók számára 
szerdán délben a kastély parkjá­
ban sajtófogadást rendeztek. Az 
újságírókat a herceg nevében 
Forvood, a herceg titkára fo­
gadta. A windsori herceg és fele­
sége a fogadáson 
meg.

Forvood Windsor

sein tudnak semmit. .
Az újságíróknak átnyújtottak 

a windsori herceg írásos nyilat­
kozatát, amelyben a herceg hang­
súlyozza, hogv ö és felesége 
hasznos munkának és mindenek­
előtt jótékonykodásnak akarja 
szentelni életét.

nerr. jelent

____  ____  . herceg ne­
vében kijelentette, hogy a her- 
cégi pár 3 napot szándékozik löl- 
leni a kastélyban. A távolabbi 
jövőre még nem dolgoztak ki 
semmiféle határozott tervet. A 
herceg a közeljövőben főleg golf­
játékkal fog szórakozni s eleget 
tesz egv vadászatra szóló meghí­
vásnak. A legközelebbi jövőben 
Angliából nem várnak látogató­
kat. A kenti herceg érkezéséről

GYÓGYFÜRDŐ 
kén.uuvas, vasas ízű, szél éw 
pormentes klimatikus gyógy­
hely 3000 hold erdővel. 
Gyermeknyaraltatási 
is vállalunk felügyeletiéi, né­
niéi társalgással. 50 százalé­
kos visszuútazásl kedvez­
mény ! — Prospektust kérjen 
a fürdő Igazgatóságától,

Nagyszabású előadás az Alföld öntöző 
gazdálkodási terveiről

Minden gazdát meg kell
Budapest, június 9. Dr. Trüm­

mer Árpád miniszteri osztályta­
nácsos ma délután félhétkor is­
mertető előadást tartott az or; 
szággyülés két Gázának tagjai 
számára az Alföld öntöző gazdál­
kodási terveiről. Az előadáson a 
képviselők és ; felsőházi tagok 
nagy számban jelentek meg. Ott 
volt Darányi Kálmán miniszter­
elnök. földmlvelésügyi miniszter, 
Marschall Ferenc és báró Vay 
László földinivelésügvi és Mikecz 
Ödön igazságügyi államtitkárok.

Dr. Trümmer 
szavaiban rámutatott 
hazánk éghajlata 
hajló és a gyakran 
nyári csapadékhiány 
bizonytalanná teszi, 
zet fejlődésének legfontosabb té­
nyezője. a víz. A nyári időszak­
ban nagy a párolgás ás ezt a 
szórványos nyári esők nem tud­
ják kellően pótolni. A növény 
csak akkor fejlődhetik megfele­
lően, ha a talajban elegendő víz 
van raktározva. A talajvíz kész­
leiét mélyszántással, porhanyiitás- 
sal, skatulyázással, vagy a vizek­
nek visszatartásával növelhetjük.

A második mód, ha a hiányzó 
vízkészletet a szükséges időpont- l

i államtitkárok.
Árpád bevezető 

arra, hogy 
szárazságra 

bekövetkező 
a termést 

A növény-

tanítani az öntözésre
ban mesterségesen pótoljuk. Ez 
az öntözés, amelynek előnye az, 
hogv vele a növ'-.yzet fejlődésé­
neik megfelelően lehet a vízigényt 
kielégíteni. A magyar Alföldön a 
hiánvzó csapadék magassága 220 
—250 mm-re tehető. Ennek meg­
felelően az öntözésnél számbave- 
endö összes vízmagasság 400— 
500 mm. Azért több, mint a csa­
padék, mert öntözésnél párolgás­
ra és elszivárgásra is kell számí­
tani.

Ezután az öntözésnél felhasz­
nálandó évi . vízszükségletet is­
mertette. ami egv kát. holdra 
2300—2900 köbméter. Természe­
tesen ennyi vizet egyszerre elön­
tözni káros volna, azért kisebb 
mennyiségekben különböző idő- 
ponttokban adjuk a 
nek. A gazda az évi 
ség fejében vízdíjat 
átlagosan 10 pengőben 
nak elő, vagyis c_r,‘ 
vízért egy negyed fillért 
zetni. Az évi vízmennyiséget víz­
díj ellenében rendelkezésre kell 
bocsátani a gazdának s ezért a 
nyári vfzhiánvos időkben, ami­
kor a folyók vízhozama csekély, 
a szükséges vízmennyiségről gon­
doskodni kell. A tervezett ön-

növényzef- 
vízmennyi- 
fizet, amit 

___ i irányoz- 
ogy köbméter 

kell fi-

Kiutasították Debrecenből
Virrasztó Koppányi, 
a turáni agitátort

Az elmúlt időkben többször 
szerepelt a lapokban a neve Vir­
rasztó Koppánynak, aki a turáni 
eszmék apostolának tartja ma­
gát. Ide is azért jött, hogy híve; 
két gyűjtsön a pogány turáni 
gondolatnak, mely abban csúcso­
sodik ki. hogy vissza kell térni a 
régi szokáshoz, fehér lovat kell 
áldozni, sib.

A debreceni rendőrség tudo­
mást szerzett arról, hogv Vir­
rasztó Koppány itt szervezkedni 
akar s ezért barátságos úton fel-

szólították, hogv hagvia el a vá­
rost és mondjon le. a szervezke­
désről. Virrasztó Koppány azon- 
ban kijelentette, hogy ő függet­
len szabad ember, őt nem lehet 
szándékától eltéríteni. Végül is a 
rendőrség kiutasító végzést ho­
zott, amelynek értelmében a tu­
ráni agitátornak el kell hagyni 
Debrecen területéi. Virrasztó in- 
dignálódva vette tudomásul a 
rendőrség végzését, de kijelen­
tette, hogv még hallani fognak 
róla. Ezzel eltávozott a városból.

A vörös hadsereg vezetősége 
katonai puncsot tervezett

Meg akarták ölni Sztálint
Varsó, június 9. A félhivatalos Express 

Poranny, amely rendszerint közvetlen ér­
tesüléseket kap a moszkvai követségről, 
feltíinéstkeltft magyarázattal szolgál a 
vörös hadseregbeli magasrangii lisztek 
már jelentett letartóztatásának okáról. 
Eszerint Gamarniknak, a vörös had­
sereg politikai főbiztosának halála lilán, 
dolgozószobájában jól elrejtve, bizonyos 
Iratokat találtak, amelyekből állítólag 
világosan kilílnik, hogy Gamamik Tnha- 
eseszkij helyettes hadügyi népbiztossal, 
Plltna tábornokkal, a szovjet volt londo­
ni katonai attaséjával. Schmidt tábor­
nokkal, Eidemann légügyi főfelügyelővel 
és Alksznisz tábornokkal, a vörös légi 
hadsereg főnökével együtt katonai pucs- 
csőt tervezett. A puccs célja az voll, 
hogy Sztálint meggyilkolják és kikiált­
sák a katonai diktatúrát.

Moszkvából érkező újabb híradás sze­
rint Bergmann volt GPU albizlos, akit 
néhány hónappal ezelőtt vesztegetés! 
üzelmek és ellenzéki mesterkedések mialt 
letartóztattak, a Lubjanka-hőrlőn ne­
gyedik emeletének ablakából kivetette 
magát és szörnyethalt.

A szovjetsajtó a magasrangú katona­
tisztek és pártfunkcionáriusok újabb lö-

meges lelurlójfUilásánuk híréi cáfolj# 
ugyan, de a kommunista póri hivat«!«*»* 
lapja, a Pravda sokai mondó vrívreikk- 
ben foglalkozik (iamaruik ügyévet.

MUSSOLINJ
A LAVSSANNEI EGYETEM 

DlSZDOKTORA
Lausanne, június 9. A napokban 

ünnepelte a latinaiméi egyetem 400 
éves fennállásának jubileumát A 
külföldi egyetemek igen nagy­
számban képviseltették magukat az 
ünnepségen, különösen az olaszok, 
miért ez alkalommal a díszdoktorok 
között Mussolini is szerepel, aki 
hosszabb ideig tanult a lausannei 
egyetemem

auto-syphon
készülékét díjtalanul 
kijavítja, karbantartja

az
Auto-syphon képviselet

Debrecen, Sít Anna-u. 5. Tel. 15-59

FABINYI TÁRGYALÁSA 
LONDONBAN

London, .június 9. Fabinyl Tiha­
mér pénzügyminiszter kedden es 
szerdán egésznap beható tárgyalá­
sokat folytatott Magyarország kül­
földi hitelezőivel s ezzel kapcso­
latban számos látogatást is tett. 
Péntek délután az angol kormánv 
a Carlton-azállóban ebédet ad a 
pénzügyminiszter tiszteletére.

VILMOS EXCSÁSZÁR 
H ALDOKLIK (?)

Pária, június 9. A „Journal" a 
fenti cím alatt az egyik prágai lap­
nak: külön forrásból eredő szenzá­
ciós jelentését, közli Vilmos excsá- 
szár állapotának hirtelen rosszal); 
bodiisáról. A hír szerint a tlooi'iu 
remete már nincs eszméleténél cs 
betegsége annyira válságosra fői’; 
dúlt, hogy minden órában számolni 
lelvet a legrosszabbal.
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Junius 17.-én tartják meg 

a rendes városi közgyűlést

1 . IHMIMH

\ város házipénztárának zár­
számadása az 1936 évről több 
mini egv hete jelent meg nyom­
tatásban s azóta az előkészítő bi­
zottságok alaposan megvitatták a 
város múlt évi gazdálkodásáról 
számot adó jelentési. A zárószá­
madási a június 17-én délelőtt 
tartandó rendes városi közgyűlés 
elé terjesztik, ugyanez a közgyű­
lés azonban még számos aktuális

városi ügyben hoz maid döntés1. 
A tárgysorozat egvik legnagyobb 
érdeklődéssel várt pool ja a há­
zipénztári főpénztárosi állás be­
töltése s ezenkívül sor kerül az 
adópénztáros és egy végrehajtó 
megválasztására is.

Előző nap, június 16-án a kis- 
gyűlés tárgyalja le a közgyűlés 
tárgysorozatát.

Vajda László sportrepülő temetése
Ma délután lesz Debrecenben Ulveczky István temetése

Meghaló részvét melleit ment 
végbe a lezuhant Vajda László 
temetése tegnap délután 5 óra 30 
perckor a Köztemetőben. A te­
metésre kivonult a debreceni ve- 
gycsdandár tisztikara Siegler 
Géza tábornok, dandárparancs­
nok vezetésével. A fehér ércko­
porsóban nvugxó sportrepülői 
meghatottan állták körül szerető 
társai, felettesei, mikor megkez­
dődött a gvász-szertartás.' Musza 
Ferenc énekvezér éneke irtán 
Pass László tb. esperes, t. tábori 
fő lelkész tartott gvászbeszédel. 
Rámutatott arra, hogv az elvesz­
tett ezer éves hazát nem a nagy­
tömeg, hanem egv kis fanatikus 
sereg hösisége és vértanusága 
szerzi vissza, olyan hősöké, akik­
nek egyéni érdekeik, egyéni bol­
dogságuk. sől életük sem fontos, 
akik elégnek a széni fanatizmus 
lüzében és vértanukká lesznek. 
A gépmadár leliúlll a Porba. Be­
lelt a bátor pilóta sorsa. De lel­
két a hit szárnyára vette és fel­
szállt vele a végtelenbe ! Vajda 
László összetört 25 éves élete 
drága áldozat, nagybecsű vérta- 
nuság, amelyből ezer áldás fa­
kad. új hősökéi, vertanuságra 
kész fanatikus magyarokat nevei I 
ragyogó példája. j

A mélvhalast kellő, gyújtó be­
széd után Pass László esperes 
imádsága után megáldotta a hős 
bajlársat és megindult a gyász­
menet a leineitő Kassai úti kijá­
ratához, ahol autó várta a ko­
porsót, hogs- Budapestre szállítsa. 
A sportrepülők körülvették triói- 
so búcsúra a hős pilóta koporsó­
ja! s Pass László esperes óljára 
bocsátotta egv utolsó áldással : 
..Alidon meg az Isten ! Elbocsá­
tunk utolsó utadra. Vidd el a mi 
üzenetünket az ország főváro­
sába s hirdesse összetört tested 
minden magyarnak : az a hit és 
az a lélek, amelynek töve össze­
törte lested és vértanúvá tett, 
nem törik meg soha, sőt erősebb, 
győzhetetlenebb lesz, hogv ki­
vívja minden pokollal szemben a 
le drága álmod megvalósítását, 

a boldog magyar jövőt I"
Egv sport repülőgép búcsúkö- 

rökel irt le a koporsó fölött. Az 
autó megindult a hős bajlárssal, 
hogv \ igye Budapestre, ahol vég­
ső nyugvó h elvé re helyezik ká­
lón ai gvászszertarlással.

t Iveczky Istvánt, a másik le­
zuhant sportrepülői, aki egyike 
volt a legtehetségesebb pilóták­
nak, ma délután temetik Debre. 
cenben.

’S elviselketobu
a nyári napokat.

Habselyem ruhák minden színben és 
faconban p 9*80

Flockon ruhák p jp9Q
Lenvászon és vászon ruhák p 12’40
Gyürhetetlen Wgana anyagú ruhák

szép színekben p 17*90
Faháncs emprime ruhák p 15'90
Selyem pique ruhák különböző szí­

nekben p 21*__
Lenvászon kosztümök p 21'90
Moskitó selyem és gloque ruhák P 24'90

zéseknek Hóman Bálint kultusz­
miniszter válaszában kifejtette, 
hogy nem tudja, történt-e ilyen 
határozat. Igazat adott Rajnissnak, 
hogy felnőtt magyar állampolgá­
roktól nem lehet megvonni azt a 
jogot. hogy belügyminisztei'ileg 
engedélyezett egyesületbe belép­
hessenek. Az EPOL komoly, kifo­
gástalan egyesület szerinte is. Az 
egész kérdést szerinte békésen kell 
elsimítani. Rajniss válasza után a 
Ház elfogadta a miniszter válaszát.

Fábián Béla interpellációját kiad­
lak a belügyminiszternek. Horváth 
Ferenc a határmenti osztrák forga- 
lomban az épület'fa behozatalának 
engedélyezése, tárgyában interpel­
lált. Bornemisza miniszter válaszá­
ban kijelentette, hogy méltányos 
esetekben nem kereskedőknek is 
adnak fabehozatali engedélyt, de 
csak saját használatra. Horváth 
viszontválasza után a Ház a. minisz­
ter válaszát tudomásul vette, ezzel 
a képviselőház ülése véget ért.

Ismeretlen női hulla 
a monostorpályi út árkában

Elénk vita a rémhírterjesztési szakasz 
tárgyalásánál és a kormányzói 
jogkör megvitatásánál

Interpelláció« nap a képviselőházban
Budapest, június 8. A képviselő­

ház szerdai ülésén a 33-as bizott­
ság működésének meghosszabbító- 
sáról szóló törvényjavaslat tárgya­
lásának megkezdése előtt Sztra- 
nyavszky Sándor elnök utólag 
rend reutasította Rupert Rezsői 
keddi beszédének egyes kitételei 
miatt. Huszovszky Lajos beszélt, ez­
után, aki kijelentette, hogy a 33-as 
bizottság működése nem alkot­
mányellenes. Rassa.v Károly volt a 
következő szónok. A tömény javas­
latnak a rémhírterjesztésről szóló 
szakaszát fejtegette részletesebben. 
Kijelentette, hogy a nemzet ér,leké 
éllen való hazugság büntetését 
uenkisem kifogásolja. Szerinte azon­
ban csak akkor lenne büntethető a 
valótlan hír terjesztője, ha tudott 
a hír valótlanságáról. A törvény­
javaslatot nem fogadta el, mert az 
szerinte alkotmányellenes. Foglal­
kozott ezután a kormányzói jogkör 
kiterejesztésévol és kifogásolta, 
hogy a javaslat módot ad az állam­
főnek az ideiglenes, vagy végleges 
befolyásolására a jogutódnak. Ne­
hezményezte a választási módszert 
;s.

Malasits Géza beszéde, majd 
l ahy elnök indítványa után Rupert 
Rezső személyes megtámadtatás és 
szavainak helyreigazítása címén 
kert. szót. Tévedéséért bocsánatot 
kért az illetékesektől, de beszédét

ismét olyan tónusban mondotta, 
hogy Fahy elnök többízben rendre- 
utasította.

Az interpellációk sorát ezután 
gróf Festetics Sándor kezdte, aki 
egyes egyének politikai üldözése 
tárgyában interpellált. Széli József 
belügyminiszter válaszában kije­
lentette, hogy nincs tudomása 
olyan cselrőt, amikor \ alakit poli­
tikai állásfoglalása miatt kivétele­
sen kezeltek a hatóságid;. CsOÓr 
Lajos interpellációja után Rajniss 
l’erenc interpellált a Pázmány Pc- 
ler-tiidoman.\ egyetem orvosi kará­
nak elsietett határozatáról, amely 
szerint az !•',[’< >L tagjai nem jöhet­
nek számításba a klinikai kineve-

HUNGÁRIA FILM SZÍNHÁZ
MA UTOLJÁRA a 2 sláger:

' A férfiak nem istenek i 
? Egy esős délután.
Előadások fél 6 őrétől folytatólagosan, Siói-1

Jön : SOKJA HEINE ! A jéghercegnő !

A gyanú szerint heresóval mér

Megdöbbentő látványnak vol­
tak tanúi szerdán délután a járó­
kelők a Monoslorpálvi úton. Az 
iskola inelleti Pacz erdő sarkán 
az árokparton egv jól öltözött, 
idősebb asszony feküdi élettele­
nül. Az első szemlélők tehetet­
lenül állottak a földön fekvő 

mellett és ezért a közelben 
lakó Donia Árpád tanítót hívták 
ki a helyszínre, esetleges segély- 
nyújtás vegeit. Amint az árok­
parton heverő női testei jobban 
megvizsgálták, megállapítottá«, 
hogy mar nincs benne élei. A 
holttesttől nem messze, alig tíz 
lépésre egy kél deci ürlartahr.ú 
n\püel talállak, amelyben való­
színűleg az a folyadék mardvánv 
leheteti, amelyet kiürített a sze­
rencsétlen no. Az üvegben heresó 
maradék voll.

assz ony

A csendőr járőr segítségével 
igyekeztek megállapítani a halott 
n<> személyazonosságai és átku­
tatták valamennyi ruhadarabját,

gezte meg magát egy Ismeretien

de mindennek ellenére a halott 
aknoszkálása nem sikerüli, mert 
sem írási, sem olyan bizonyíté­
kot nem talállak, amelyből nevét 
meg lehetett volna állapítani. A 
körülbelül hatvan évesnek látszó, 
erősen őszülő és 150—150 cm. 
magas holttesten fekete szö­
vet ruha volt, valamint fekete

VILLANYSZERELÉS
BORKA és BÍRÓ

KoMUth-u. 8. RÁDIÓ

kalap, fekete selvemharisnya és 
teljesen úi fekete, finom bőr­
kesztyű volt. Fekete erszényében 
egv tükör, hosszú fehérszálas 
kefe, barna bőrpcnztáica. amely­
ben négy darab két pengős és 97 
fillér volt. Ugyancsak erszényé­
ben találtak egy újjnvi hosszú 
cerúzadarabol és két darab egy­
vonalas irkalapot, amelyből arra 
lehel következtetni, hogv tetté­
nek elkövetése előli búcsúlevelet 
akart írni valakinek.

A szemtanuk közül többen 
■akadlak, akik délután háromne­
gyed >> óra körül latiak Debrecen 
felől a paez.i erdő felé menni, fe 
kelé ernyője aluli az ismeretlen, 
leltünően jól öltözött és intelli­
genciái eláruló idős hölgyet, a 
■niiyl gondolataiba mélvedt és a 
járókelők elől komoran vonult 
léire. Alig két óra múlva azután 
már halva találták az árokpar­
ton. A csendőrség megindította a 
nyomozást a rejtélyes körülmé­
nyek közölt elhunyt asszony sze­
mélyének megállapítására.
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Divatéi pőt
é« fájós lábakra kényelmes 
b e t é te s c i pót rendeljen 
h.Sníommal

Hadnagynál, Piac-utca 44.

A napokban a következő közér­
dekű levelet küldték be a szerkesz­
tőségünkbe :

Mélyen lisztéit szerkesztő úr! 
Mi Szoboszlói úti lakosok azzal a 
kéréssel járulunk a Tekintetes 
szerkesztőséghez, hogy lapjukban 
szíveskedjenek helyt adni az alábbi 
kis közleménynek : A 
úton, a városi bérháztól

A szoboszlói 
...... "1 a kefe­

gyárig 120 méteren pormentes út 
készült. A kefegyártól kifelé azon­
ban egv évvel ezelőtt zúzott kőből 
csinálták meg az útat és azt homok­
kal borították. Most a meleg időjá­
rás következtében a Szoboszlói út­
nak ezen szakaszán egyáltalán nem 
lehet szellőztetni, mert ha egy jár­
mű elhalad az úttesten olyan por­
felhő keletkezik., hogy az ember 
nem lát. két lépesre. Lehetetlen ál­
lapot, hogy ezen a környéken 
egész nyáron ne lehessen szellőz­
tetni. Az esős idő beálltával pedig 
olyan sártengerré válik az út. hogy 
lehetetlenné válik rajta a közleke­
dés. Felhívjuk az illetékes hatósá­
gok figyelmét, hogy ezt az utat fi­
gyeljék meg az év bármelyik idő­
szakában és akkor személyesen is 
meggyőződhetnek róla, hogy kéré­
sünk nem indokolatlan.

Több Szoboszlói-úti lakos.

MEGHALT 
SZTÁLIN ÉDESANYJA

Moszkva, június 9. Mint a „Sarja 
Vosztoka“ című tifliszi újság közli, 
Sztálin édesanyja június 4-én 77 
éves korában tüdőgyulladásban 
meghalt. A moszkvai lapok mosta­
náig hallgattak a halálesetről.

A MÉRGES GOMBA 
KIIRTOTT EGY CSALÁDOT
Bukarest, június 9. A Turnu Se­

verin melletti Balta Verde község­
ben Frunza Marin földműves fe­
lesége az erdőben gombát szedett 
s abból vacsorát készített. A va­
csora után a család tagjai rosszul 
lettek. A földműves, valamint hat­
óé tizennvoloéves fia borzalmas 
kínok között meghaltak. Az asz- 
szonyt haldokolva vitték kórházba.

APÁCÁK 
TÖMEGSZERENGSÉTLENSÉGE

Nantes, június 9. A város köze­
lében egy társas gépkocsi, amelyen 
41 apáca és ápolónő ült, összeütkö­
zött egy másik gépkocsival. Egy 
apáca és egy ápolónő már a hely­
színen meghalt. Többen megsebe­
sültek. Több apácának és ápolónak 
súlyos az állapota.

SP'i

ELTÖRTE A LÁBÁT 
A BOROSHORDÓ

Súlyos szerencsétlenség történt 
tegnap este a Csapó utca 23. sz. 
alatti házban. Dezsőfi Gábor 57 
éves napszámos, Klapka utca 38. 
szám alatti lakos bordó elhelye­
zésnél foglalatoskodott. Munka 
közben egy 160 literes hordó 
megcsúszott és ráesett Dezsőfi 
Gábor lábára, amely nyomban 
eltört. Az esetről jelentést tettek 
a mentőknek, akik első segély- 
nyújtás után a sérült embert a 
klinikára vitték-
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Kovács Pál vivóolimpikon is biztos indulója 
a Békessy Béla Vívó

Hint adtunk már arról a nem 
mindennapi v Lóversenyről, me­
lyei a Békessy Béla Vivo Chip a 
mai napon, este fél nyolc órai 
kezdettel rendez az Arany Bika 
szálló üvegtermében, amelyen a 
budapesti Honvéd Tiszti Vívó 
Club olimpiai vívóiból álló csa­
pata vesz részt.

A vasárnap megrendezett or­
szágos tőrbajnokság _ első helye- 
zetje, országos bajnoka, Hát- 
szeghy József főhadnagynak ez 
lesz a bajnoksága után az első 
nyilvános szereplése. Ugyancsak 
biztos indulója a HTVK csapatá­
nak a fiatal vívó generáció leg­
tehetségesebb tagja, az olasz­
magyar csapatverseny hőse : Ko­
vács Pál badnagv is. Idr'ánvi Fe­
renc százados a berlini oJiir.piász 
párbajtőr csapatának volt a tagja,, 
fegvvenne.mének legjobbjai közzé 
tartozik, A csapat negyedik tagja 
Száraz Lajos főhadnagy, az nr-

■—►I
Megtámadták a kóbor cigányok 

és kifoeztották
A csendőrök éppen akkor lepték me« a rablókat, mikor árok nagy 

mutatást csaptak
Gyöngyös, június, 9. Tóth Kál­

mán gyönigyösoroszi-i gazdálko­
dód eszméletlen állapotban levet­
kőztetve és betömött szájjal talál- 
fák kedden a késő esti órákban a 
győngvöskápolnai országút árká­
ban. Amikor eszméiéire térítet­
ték, elmondta, hogy Füzesabony­
ban a vásáron 450 pengőért el­
adta lovát. Áldomást rendezeti, 
amely után elindult hazafelé. Az 
országúton kóbor cigányok tá­
madták meg. — A rendőrség és

HOLLYWOOD GYÁSZOLJA 
A SZÉP JEAN HARLOWOT

A világhírű fllmszínésznö egymillió dollárt hagyott hátra
Ma este temetik el az amerikai 

filmvárosban a tragikus körűimé- 
nyék között elhunyt világhírű film­
sztárt, Jean Harlow-t. A világhírű 
filmszínésznő, aki esztendőkön át 
egyike volt a filmváros legelső 
csillagainak, néhány év alatt, óriási 
vagyont keresett a felvwőgép 
előtt. Amint halála után megálla­
pították, az alig 2H éves Jean Har­
lem kerek egymillió dollárt ha­
gyott hátra s ezt az összeget mond­
hatni néhány esztendő alatt ke­
reste. A legutóbbi években gyára : 
a Metro Goldwy-filmgyár, európai 
fogalmak szerint szinte vagyono­
kat fizetett neki egy-egy filmjéért 
s így történt, bogy a horribilis 
amerikai adókulcs ellenére is Jean 
Harlow milliódolláros vagyont, tu­
dott megtakarítani filmszereplései 
révén.

A jelentések szerint a híres 
sztárnak édesanyján kívül nem ma­
radtak közelebbi hozzátartozói, 
Hollywoodban azonban úgy tudják, 
hogy tragikus halála előtt végren­
deletet. készített s ebben vagyona 
egyrészét az egyik hollywoodi film­
sztárra hagyta, aki különben egy 
idő óta vőlegényeként, szerepelt a 
filmvárosban.

Censas Cityben született és va­
lódi neve Harelan Carpenter volt. 
Parisban neveltették és tíz eszten­
dővel ezelőtt került csak vissza 
Amerikába. Majd leánykorában ka­
cérkodni kezdett a filmmel, szülei 
azonban hallani sem akartak arról, 
hogy színésznő legyen- Fiatalon, 
tizenhétesztendős korában ment 
férjhez s röviddel később már 

Club mai versenyének 
szagos kardesapatbajnokságot 
nyert HTVK csapatának legoszlo. 
posabb tagja volt.

Külön érdekessége lesz ennek 
a versenynek, hogy a párbajlőr- 
versenyl, mely fegyvernek a deb­
receni közönség előtt eléggé is­
meretlen, a városunkban még 
egyszer sem látott zsűri géppel 
fogják lebonyolítani.

A vendég vívókat, kik a dél­
utáni gyorsvonattal, vitéz So­
mogyi Endre vszkt. ezredes veze­
tésével érkeznek, a Club vezető­
sége az állomáson ünnepélyesen 
fogadja s tiszteletűkre a versenyt 
köveitőleg lánccal egybekötő!* 
társasvacsorát rendez.

A verseny jegyeit ma délig elő­
vételben korlátolt számban a 
Burav sorsjegváruda ("Ferenc. Jó- 
zsef-úl 14.) árulja. Helvárak : I. 
rendű ülöhelv 1 pengő, II. rendű 
ülőhely 60 fillér, állóhely 30 fil­
lér. ("Oj 

esendőrség azonnal rr.eßindiloWa 
a nyomozást.

A gyöngyösi cigánytelepen La­
katos János és Ferenc cigány kél 
fiatalkorú társával nagy mutatást 
csapol, éppen akkor, amikor a 
csendőrök odaérkeztek. Bevallot­
ták, hogy elvették Tóti Kálmán 
pénzét „mert nem akarták, hogy 
az ittas ember elveszítse az or­
szágútton.“. Mind a négyet letar­
tóztatták.

kapcsolatba is került a filmmel, 
mert férjének, egy hollywoodi ban­
kárnak anyagi érdekeltségei vol­
tak a filmgyártással. Amikor az 
egyik rendező próbafelvételt készí­
tett róla, bizonyára még fogalma 
sem volt arról, hogy később mi­
lyen tüneményes karriért fut be. 
A rosszul sikerüli házasság után 
azonban szinte kézenfekvő volt, 
hogy Hollywoodban keres boldo­
gulást. Első filmje, a Hells Angels 
váratlanul nagy sikert hozott s et­
től kezdve a karrierje tüneménye­
sen ívelt fölfelé.
A hangosfilm első éveiben az ame­
rikai Metró-gyár szerződtette tag­
jai sorába, ahol egymásután jöttek 
a filmjei. A „Vöröshajú asszony“, 
a „Szőke párduc“, a „Grandhotel“, 
az „Ezt a férfit akarom", a „Vi­
gyázzon, jön a szerelem“, a „Nem 
vagyok eladó“, a „Féltékenység“, 
a „Harcias hölgyek“, s legutoljára 
a „Suzy“.

A halál körülményeit még ma is 
rejtély borítja. Jean Harlow tra­
gikus betegsége előtt soha nem pa­
naszkodott és egész váratlanul ért 
mindenkit a halnia. Tíz nappal 
ezelőtt lett beteg, hirtelen fellépett 
epe- és veaegyulladást állapítottak 
meg nála. Előzőleg a gyomrára pa- 
naszkodot s az orvosi konzílium 
megállapítása gyomormérgezés 
volt. Miután rohamosan romlott az 
állapota, megröntgenezték s a rönt­
genvizsgálat után műtétet hajtot­
tak végre rajta. Az első műtét 
azonban nem járt a kellő ered­
ménnyel. három nappal később ve- 
wánfttétet hajtottak végre rajta, ez

Egészségét védi(

!±±£* gyógyítja

a Mohai Agnes-forrás természetes 
szénsavas ásványvize. Orvosilag Ja­
valva van :

Emésztési zavaroknál, a légzést 
szervek hunifos bánialmainál. Ha­
tásos a Imgyutak hurutjainál, ve- 
seköbántalmaknál és kösivényes 
bajoknál, jó eredménnyel használ 
ható a vegetatív idegrendszer, — 
csalánkiütések, asthma és egyéb 
túlérzékenység okozta betegségek­
nél. Csökkenti a gyomorsav foko­
zott képződését, akadályozza a 
gyomorégést. Ajánlatos gyerme­
keknek is.

Kitűnő asztali- és borvíz !
A hazai Mohai Agnes-forrás gyógy- 
vizét népszerű árban forgalomba 
hozza a Mnhai Agnes-forrás keze 
lösége. Moha, Fejér ni.

Kapható mindenütt. Lerakat Debre- 
eanben: Kontsek-cégnél!

Vendéglőben is kifejezetten Mohai 
Agnes-gyógyvizet kérjen.

az operáció azonban úgylátszik el­
késett. A színésznő állapota szem­
látomást romlott. Előbb agyvelő- 
gyulladás lépett, fel, majd pedig 
urémia a legsúlyosabb következ­
mények között. Á nagybeteg Jean 
Harlow az egyik hollywoodi szana­
tóriumban feküdt, ahol minden! el­
követlek megmentésére. A második 
operáció után légzési zavarok lep­
tek fel, ekkor axigénpalackokat ál­
lítottak fel a betegszobában, majd 
vérátömlesztést hajtottak végre, de 
semmi sem használt. Az urémia az 
egész szervezetet megtámadta és 
huszonnégy órával a halál beállta 
előtt kiderült, hogy semmi remény 
nincs, mert a mérgezés az agyat is 
megtámadta.

A „platinaszőke démon“ mély 
eszméletlenségbe esett, amelyből 
már nem volt többé felébredés. 
Utolsó óráiban az orvosokon kívül 
állandóan a betegágya mellett tar­
tózkodott édesanyja, valamint Dick 
Powell, akivel a filmcsillag gyak­
ran játszott együtt és akit az utóbbi 
időben mint leendő férjét emleget­
ték.

Halálának a híre óriási megdöb­
benést keltett Hollywoodban. Jean 
Harlow-t mindenki szerette, a pla­
tinaszőke sztár nemcsak a mozi­
vásznon volt népszerű, hanem á 
stúdió környékén is. Amikor meg­
tudták, hogy meghalt, a gyárakban 
öt percre, megállt a munka : a film­
város dolgozói munkaszünetiét 
adóztak elhúnyt kolléganőjük em­
lékének.

Különös és érdekes tragédia a 
Jean Harlowé. A halál tragikus 
körülményei kísértetiese» emlékez­
tetnek a tíz esztendővel ezelőtt el­
hunyt világhírű bonviván, Kodolph 
Valentino halálára.

Hollywood gyászol, a híres yarn- 
pot őszintén siratja az egész film-

NÉMET ZARÁNDOKOK 
A PÁPÁNÁL

Gastell Gandolfo, június 9. XI. 
Plus pápa szerdán délelőtt nagyobb 
német zarándokcsoportot fogadott. 
A zarándokcsoporthoz intézeti rö­
vid németnyelvű beszédében hang­
súlyozta, hogy az anyaszentegylmz 
igen nagy szeretettel viseltetik Né­
metország és a németországi kato­
likusok iránt. Arra kéri a zarán­
dokokat, hogy nyugodt és keresz­
tény erkölcsök szerint való eletet 
éljenek továbbra is.

LAPUNKAT TÁMOGATJA.
HA HIRDETŐINKNÉL VÁSÁROL
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A légi idegenforgalom
első nagy eseményei Debrecenben 

és a Hortobágyon 3 eXeúőjnj öítüHM.
S'ájri légi mentők, osztrák újságírók és az, európai pllótapiknlk 
résztvevői érkéz nek a pusztára

A hét végével nagyszabású ide- 
génforgelmi események színhelye 
lesz Debrecen és a Hortobágy. A 
tömeges külföldi vendégjárásnak 
külön érdekessége, hogy valameny- 
n.vien repülőgépen érkeznek Deb­
recenbe, illetőleg elsősorban a Hor­
tobágyra, ahol már üzembe helyez­
ték a puszta légiforgalmi leszálló 
helyét a most nemrégen kijelölt új 
repülő teret.

A repülőgépes veeekendezők lá­
togatásainak -sorát szombaton, jú­
nius 12.-én a Magyar-Osztrák 
Egyesülői rendezésében osztrák új­
ságírók látogatása nyitja meg. Ti-

Nemzetközí Vöröskereszt Egyesület 
légi mentésügyi kongresszus;, most 
folyik Budapesten s annak végez­
tével a kongresszus résztvevőinek

pékén kirándul a Hortobá 
Debrecenbe ez a társaság net 
át, mert még nyulasi repülőtéren 
nem lehet leszállói. Végül június 
18.-án a nemzetközi Pilótapiknik 
tagjai zárják be a repülőgépes Iá fo­
gatók sorozatát. Európai körrepü­
lésre Indúltak, mint minden évben,

donosok egy nagy csoportja s a 
piknik pgyik állomása a Hortobágy 
lesz. Főleg angolok teszik ki ennek

pfii a világhírű magyar pusztára, 
ahová szombaton érkeznek meg. A

nap délelőttöt a Hortobágyon töltik 
a vendégek, vasárnap délután pe­
riig Debrecenbe repülitek át és a 
város nevezetességeit tekintik meg. 
Az osztrák újságírók hétfőn repül­
itek vissza Budapestre. Junius 15. 
kedden ismét gépmadarak hozzák 
a külföldieket a Hortobágyra. A

Programm inkát úgy osztották 
hogy a Hortobágy megtekint 
illán 1 »ohreeont. is meglátogatják, 
tekintve, hogy a hivatalos nemzet­
közi piknik céljára a debreceni 
sporfrepiilőteret is elajánlották le­
szállás céljára.

A külföldi pilóták és a többi ide­
gen vendég fogadtatásáról és tájé­
koztatásáról a debreceni idegenfor­
galmi hivatal gondoskodik.

Jól sikerült az állami kisegítő iskola 
vizsgája

Rznwihaton zárni az Iskola kézimunkakiállitása
A Miklós-utca 23. sz. alatt lévő állami 

kisAgítő'iskólában kedden fejeztek he az 
iskolai ével, amelyet szép és eredményes 
vizsga követelt. Reggel 9 órakor a nö­
vendékek felekezetenként istentiszteleten 
vettek részt. Istentisztelet után az iskola 
udvarán elvonullak a nemzeti zászló 
előtt, s utána bementek a tantermekbe 
és kezdetet vett/l a vizsga.

Az állami kisegítő-iskolába csakis 
nlvan szellemileg fogyatékos gyermekek 
járnak, akikkel a nyilvános iskolákban 
a tanítók már nem tudnak boldogulni

emberfeletti és kitartó munka eredménye
A vizsgúztatús befejezése után Kelemen 

í.éza tanár mondott szép búcsúbeszédet 
a hatodik osztályt végzett tanulókhoz. A

Imre köszönte meg tanáraiknak buzgó 
fáradozásait es búcsút mondott az alsóbb 
osztályosoknak. Ezzel az állami kisegítő 
iskola vizsgája bezárult.

Az iskolában szerdán nyitották meg 
a kézimunka-kiállítást, ahol az intézet 
110 növendéke állított ki. A kiállításnak

«52

pedig himzell térítőkkel szere- 
iállíláson. Ezek a munkák arra GRUNFELD

5

vizsga világosan fényt dórii el I ara, hogy 
igenis szükség van az iskola fennlar-
fására és annak továbbfejlesztésére. A 
meglevő hat osztályban a ha^ tanerő oly 
emberfeletti munkát végzett, amelynek 
felbecsülhetetlen értéke van. Öröm volt 
hallgatni, ahogy a kis gyermekek felel­
tek az egyes tantárgyakból. Ez pedig az

Két cigányasszony furfangos módon csalt ki 
130 pengőt egy hajdúnánási gazdaasszonytól

A hiszekmr vidéki asszonyok meg mindig felülnek a hiénának
Hajdúnánáson, május végén igen 

furfangos módon csalt, ki pen­
gőt két, odavaló cigányasszony og.v 
jómódéi gazdaasszonytól. Vidéken 
még mindig hisznek a babonában 
ős ennek egyre több áldozata van, 
meri, a eigányass/.onyok kihasznál­
ják az egyszerűbb asszonyok hiszé­
kenységét.

özv. Osváf.h Sándorné már ré­
gebb idő óta betegeskedik, de az 
orvoshoz irtózol!, elmenni. Közben 
he vetődött házába kél cigányasz- 
szony. Lakatos Jánosné és Lakatos 
Gyöngy Erzsébet. Osváthné a ci- 
gán.vasszon.vcknak elpanaszolta be­
tegségét. azok pedig rögtön kaplak 
a kedvező alkalmon és felajánlot­
ták segítségüket a gyógykezelés­
hez. A két, cigányasszony 30 tojást 
kért Osváthnétól, amit feltörtek és 
azzal bekenték a szerencsétlen be­
leg asszony testét. Utána kértek 3 
darab 10 pengőst azzal, hogy a 
pénzt elégetik és hamujával bedör­
zsölik a tojásos testet.

munkái vannak olvanok, mint akármc-
lyik középiskoláé. Az anyagot az iskola 
bocsátotta a tanítványok rendelkezésére. 
A kézimunka-oktatást pedig vitéz (’sitiik 
(ivörgyné vezette nagy buzgalommal és 
szakértelemmel. A kiállítás szombaton 
zárúl.

Egy óvatlan pillanatban azonban 
a kél furfangos cigányasszony a 
pénzt kicserélte papírral és azt. 
égettek el, aminek hamujával aztán 
be is dörzsölték Osváthné testét.

A cigányok, amikor látták, hogy 
van pénz a házmii és Osváthné 
egészsége helyreállítása érdekében 
nem is fukarkodik, azl mondták, 
hogy adjon egy száz pengős! és azt 
az ágy alá legalább egy méter mé­
lyen elássák, mert különben a 
gyógykezelés nem használ. Os­
váthné gyanútlanúl odaadta a 100 
pengőst. A cigányok az ágy alatt 
hozzá is kezdtek az ásáshoz. A száz 
pengős helyett azonban egy papír­
darabot rejtettek el és azt mondták 
Osváthnénak, hogy a pénzt kilenc 
napig nem szabad kivenni, mert a 
gyógykúra akkor kárbavész.

A kilenc nap csendesen el is telt. 
Osváthné azonban nem tapasztalta, 
hogy egészsége helyreállt volna. 
Gyanússá vált előtte az a körül­
mény is, hogy a cigányasszonyok

AdoBf és Társa
Finom ttrílruhák .«xahUzleíc.

nem jelentkeztek. Az ágy alját ki­
ásta cs legnagyobb meglepetésére 
a pénz helyén egy papi rsz,el etet. ta­
lált, hiába turkálta a földet a pénz 
nem került elő sehonnan som.

Osváthné csak ekkor ébredt tu­
datára annak, hogy a szélhámos ci­
gányasszonyok alaposan becsapták. 

Most már nem voll más hátra 
mint főimen! a rendőrségre, ahol a 
furfangos csaló cigányok ellen 
megtette a bűnvádi feljelo.nl ésL A 
feljelentés alapján a hajdúnánási 
rendőrségnek sikerült is kózrokeri- 
leni a két cigányasszonyt., akik 
azonban a kihallgatásukkor meg azt. 
is tagadták, hogy valaha életükben 
látt.ák Osváthnét. később azonban

Betörtek ew debreceni fodröszüzletbe
Az elmúlt napokban ismerői­

len tettesek vakmerő betörést 
követtek el C.zeglédi István bor- 
bélvmesfcr, Bnrgondia utca 22. 
szán: alatlli l'odrásziizleilében. A 
A betörök lelfeszilették a bolt 
ajtaját és így hatollak be oda. A 
fodrászüzlelben azonnal munká­
hoz láttak és úgyszólván majd­
nem minden mozgatható, mester­
séghez tartozó tárgyat összecso­
magoltak és elvitték. A betörök 
elloptak több hajvágógépet, bő­
ről vöt.. ollót, más kellékeket, sőt 
még a borotválkozásnál és haj-

már odamódositották vallomásukat., 
hogy valóban jártak < »svát.hnénál, 
akit meg akartak gyógyítani. A 
pénzt valóban átvették, de ők a 3 
darab 10 pengős elégelték és azzal 
bedörzsölték a beteges asszony tes­
tét, a 100 pengőst pedig elásták az
ágy alá,

A nyomozás befejezése után a 
hajdúnánási rendőrség íz iratokat 
megküldte a debreceni királyi 
ügyészségnek. Tekintett,oi azonban 
hogy az értékhatár nem haladja 
meg a 200 pengőt, a királyi ügyész­
ség az iratokat, áttette a hajdúná­
nási járásbírósághoz. így az érde­
kes csalási ügyet a hajdúnánási já­
rásbíróság fogja tárgyalni.

vágásnál szükséges kendőkről 
sem felejtkeztek meg.

A betörési reggel üzletnyitás­
kor vette észre a tulajdonos, aki 
azonnal a rendőrségre sietett- A 
helyszínen megúllapilO't’lúk, hogy 
betörés történi és öss/eállílolták 
az elvitt tárgyak jegyzékét A be­
töréssel kapcsolatban a rendőr­
ség azt a felhívást közli az összes 
debreceni borbélyüzletek tulaj­
donosaival. hogy ha ott szerszám 
eladást ajánlana fel valaki, azon­
nal adják át a rendőrségnek.

feljelo.nl
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A debreceni református 
tanitóképzöintézet 

rajz- és kézimunkakiállitása

Tegnap nyílt meg a debreceni 
református kollégium másod­
emeleti rajztermében a tanító- 
képzőintcze.t rajz és kézimunka 
kiállítása. Megszoktuk mar, hogy 
a tanítóképzősök értékes anyagot 
állítanak ki tantárgyanként, — 
azonban az idei kiállításnak va­
lami szokatlanul szép vonzó­
ereje van. A kiállítás elemi isko­
lai rajztanítás céliában van be­
állítva, ami természetes is, hi­
szen a tanítónövendékeknek eye- 
ken keresztül kell gyukorolmok. t 
magukat, hogy a rajztanítást el- , 
sajátítsák. Az önálló tervezésben j 
a magyar népművészeti ormi- | 
menseket dolgozzák lel. _ Nagyon 
érdekesek az elemi iskolai tanme­
netek valamint a szemléltető raj­
zok. Teljes hivségével arad a 
szemlélő felé ezekből a munkák­
ból az a követelmény, amelyet a 
népiskolai tanterv a tanítótól 
megkövetel.

A kézimunka kiállításnál szin­
tén sok érdekes dolgot láttunk. 
A főhangsúly itt is minden da­
rabnál a magyar népművészeti 
elemi elemek feldolgozásán van. 
Virágkorokon. gyermeki ájtéko- 
kon más érdekes apróságokon 
mindenütt szembetűnik nép mű, 
vészelünk egv-egv jelegzetes mo-1 
tivuma. A kézimunkakiállitás is 
teljesen a népiskolai tanítás cél­
jába van álJíjva. A növendékek 
maguk készítették el a. legszüksé­
gesebb fizikai szereket, amelye­
ket magukkal visznek majd mű­
ködési helyükre és gazdagítják 
velük a népiskola sok helyen 
igen szegény szertárát. Mindent 
összegezve a tanítóképzősök rajz­
és kézimunka kiállítása pedagó­
giai szempontból nagyon élveze­
tes és tanulságos. A növendékek 
zavartalanul, nyugodtan készül­
hettek erre a kiállításra, mert 
minden lépésüknél gondosan fel­
ügyelt, segített, magvarázott G. 
Száfeó Kálmán rajzanár, az inté­
zel országosnevű festő és fa­
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metsző művésze, aki a rajztaní­
tás elemi iskolai tagozatában is­
mert szaktekintély. A kiállítás

néhány napig marad nyitva és 
megtekinthető a délelőtti, vala­
mint a délutáni órákban, (n. <J.)

mil I —................................—-------

A nvilastelepi egyházrész 
Mezey Béla meghívását kívánja

Közöltük, hofty M újonnan szervezőit 
négy debreceni református lelkipúszlori 
álíás betöltése ügyében a presbiteriem 
összes tagjai értekezletet tartottak Cray 
Sándor h. lelkészelnök elnöklete utalt, 
amelyen az a vélemény alakult ki, hogy 
a Péterfia-utcai egyházrészben dr. Far­
kas Pált, a homokkerti egyházrészben 
Kovács Józsefet, a nvilastelepi egyház­
részben Mezey Bélát és a csapókerti egy- 
házrészhen dr. Dancsházy Sándort kí­
vánja meghívni a presbitérium, különös 
tekintettel arra is, bogy az említeti lel­
készek ideiglenes minőségben már huza­
mosabb idő óta ezekben az állásokban 
működnek.

Ebben az ügyben a nvilastelepi egv 
házrész tanácsa tegnap este ütést tartott.

A nyilastelepi egyházrészi tanács egv- 
bangúlag elhatározta, hogy Mezey Béla 
meghívását ajánlja a presbitériumnak. — 
A presbitérium a napokban fogja gyűlé­
sét megtartani, amelyen a meghívás kér­
désében határoz. Az egyházi törvény ér­
telmében a presbitérium összes tagjainak 
általános többsége kívántatik ahhoz, 
hogy a meghívás kezdeményezhető le­

gyen. Mivel a debreceni presbitériumnak 
135 tagja van, legalább öS presbiternek 
a szavazata szükséges ahhoz, bogy a 
presbitérium érvényesen állást foglaljon 
a meghívás mellett.

Minden jel azt mulatja, hogy a pres­
biterek teljes számmal meg fognak jelen- 
ni ezen a gyűlésen és mind a négy lel­
késznek meglesz az abszolút többsége.

(la a presbiteriem a meghívást elhatá­
rozza. akkor ez a határozat az összes jo­
gosult választók gyülekezete elé kerül és 
a gyülekezet választói közül legalább 100 
választó a szavazás elrendelését kíván­
hatja. Ha legalább 100 választó nem kéri 
a szavazást .akkor a presbiteriem halé 
rozata jogerőssé válik és :i meghívás vég 
leges lesz. Ha ellenben 100 választó meg­
kéri a szavazást, akkor a gyülekezel vá­
lasztásra jogosult összes tagjai titkos sza­
vazással döntenek a meghívás lelett.

Az egyház vezetősége azt reméli, hogy 
úgy a presbitériumban, mint n négy egy­
házrész válaszlóközönségc körében teljes 
egyhangúság log kialakulni a réei érde­
mes lelkésznek lelkipásztorrá való meg­
választása iránt.

Az oláhok eddig több mint egymillíárd lei 
értékű egyházi ingatlant raboltak el 
az erdélyi magyaroktól

Az oláh nnttrevízlontsta liga kongresszusa Bukarestben
Bukarest, június 9. Az oláh anti revi­

zionista liga kedden kongresszusi larlotl 
Bukarestben, amelyen Lungelescu főtit­
kár beszámolt a liga működéséről és az 
elért eredményekről. A főtitkár beszámo­
lójában elmondta, hogy többízben inter­
veniáltak a kormánynál, hogv a kormány 
teljesítse azokat az Ígéreteket, amelyeket 
Tatarescu miniszterelnök 1936-ban tett. 
Ezek az intézkedések a kisebbségek val­
lásos és politikai életének ellenőrzésére 
irányulnak, továbbá Magyarország revi­
zionista törekvéseinek letörésére. Miután 
Lungelescu titkár kijelentése szerint Ro-

mánia kisebbségi politikája túlságosan 
elnéző, amiből a magyarok, úgylátszik, a 
román állam gyengeségére következtet­
nek, különösen kiemeli Ghihu professzor 
működését. Ghihu professzor működése 
következtében a következő egyházi java­
kat kobozták el Erdélyben : a szebeni 
Terézianum árvaház, a kolozsvári egye­
temi templom és piarista gimnázium, a 
temesvári piarista gimnázium, az aradi 
Bihics alapítványi! líceum, a nagyváradi 
premontrei rend és templom, a lelix- 
fürdő, a szenlmárloni kastély, a szilágy- 
somlyói minorita líceum, a máramwrnsi
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piarista líceum és református líceum in­
gatlanait. amelyeknek összértéke meg­
haladja az egymiliiárd teil

FÉKTELEN IZGATÁS 
A KATOLIKUS SZERZETES- 

RENDEK ELLEN
Ezután a revizionista liga kívánságait 

ismertette I.ungelesen főtitkár. Megenilí 
teile, hogy kérték a premontrei rend fel­
oszlatását, azonban ez a mai napig sem 
történi meg. Leszögezte, hogv a magvar 
szerzetesrendek ügye Románia belüevo, 
mert ezeket a szerzetesrendeket a ma­
gvar királyok telepítették le, magvar ki­
rályok látlak el Javadalmaikkal és álla­
pították meg feladatukat. Semmi indok 
sincs arra, hogv ezek a szerzetesrendnk 
továbbra is Budapest, vagy Róma alá­
rendeltjei maradjanak.

Bejelentette Lungelescu főtitkár, hogv 
az anlirevizionista liga tovább is har­
colni fog a Szent Székkel kötött concnr- 
dálum felbontásáért. Támogatja a liga 
(íbibu professzor munkáját, hogy az ál 
lám visszaszerezhesse azokat a jókat, 
amelyeket jelenleg a katolikus és refor­
mátus egyházak birtokolnak.

A „VÉDTELEN“
ROMÁN ÁLLAM

Azután Ghihu professzor szólalt fel, 
aki a magyarok románellenes akcióiról 
számol he. Megemlíti Ghihu professzor, 
hogv a jassvi katolikus püspökség szemi­
náriumát magyar pap vezeti, aki Majláth 
püspöknek voll tanítványa.

Végül a kongresszus határozati javas­
latot fogadott el. amelyben felhívja a 
kormány figyelmét arra, hogy a román 
állam védtelenül áll a kisebbségi szerve­
zetekkel szemben és amennyiben ez a fi­
gyelmeztetés eredmény leien maradna, a 
királyhoz fog fordulni a magyar kisebb­
ségi lúllengések és a magyar revizionis­
ta propaganda megszüntetésének kérclJ 
mével.
XXXXXkOOOOOOOOOOOOOOOOOOC^C

— Liszt-hangverseny a zeneisko­
lában. Debrecen sz. kir. város zene­
iskolája f. hó 11-én, pénteken este 
8 órakor rendezi felsőbb osztályú 
növendékeivel IX. nyilvános hang­
versenyét a zeneiskola dísztermé­
ben. Á műsor löszt legszebb mű­
veiből van összeállítva. Jegyek díj­
mentesen igényelhetők a zene­
iskola titkári hivatalában délelőtt 
9—1-ig és délután 3—6-ig (Vár­
utca 1.) Telefon : 33-96. sz.
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KISREGEN?
Irta: vitéz Szegedi László. ' - ==

(1)
Először csak nézett, nézett mereven, az- 

tám kis idő múlva széttárta karjait és magá­
hoz ölelte a fiút.

— Ádám, hogy megnőttél! Milyen szép 
szál legény lelt belőled. — Csak nézte, for­
gatta, jobbról is, balról is, aztán cgyszercsak 
karonragadta és húzta, vonszolta magával.

— Terka asszonv, jöjjön csak ! — kiál­
totta a ház felé. — Nézze, kit hozok.

Terka asszony, aki szintén öreg volt és 
már ki tudja hány éve szolgálta a fötiszte- 
lendő urat, kitipegett a konyhából, aztán 
egyszer csak összecsapta kezét.

— Ni, az Adám úrfi ! Majd hogv meg 
nem ismertein ! Isten hozta nálunk úrficska. 
Kerüljön beljebb. — Aztán kitárta az öreg 
plébáhia udvari ajtaját.

Ádám Szívélyesen köszöntötte az öreg­
asszonyt és mikor belépett, bizony le kellett 
hajtania a fejet az alacsony ajtón, annyira 
megnőtt az elmúlt öt év alatt.

Dohány szagú hűvös szobába értek, ez 
volt nagybátyja dolgozója és ebédlője egy­
ben.

A plébános úr leültette unokaöccsét, az­
tán valamit súgott Terkáné fülébe, mire az 
megértőén bólintott és utána csendesen el­
hagyta a szobát.

— Na. hogy megy a tanulás, öcsém? — 
ült le az öreg a fiú mellé. — Mesélj már va­
lamit, hogy mint vágódok otthon. Édesapád 
hogy érzi magát ?

És azután Ádá innak részletesen el kellett 
mondania mindent, mi történt azóta otthon, 
mióta öt évvel ezelőtt utoljára voltak itt. Re 
kellett számolni minden iskolai évről külön- 
külön. mert János bácsi a papok megszokott 
kíváncsiságával, amihez még a rokoni segi- 
tenivágyás is járult, feltűnően érdeklődött 
az öccse minden dolga iránt.

Aztán, miikor Ádám befejezte az elbe­
szélést. megveregette a vállát és így szolt :

— Az a fontos, hogy most már itt vagy 
és kellemesen töltsed a nyaradat. Meddig 
szándékozol ittmaradni ? — Aztán, mikor 
észrevette, hogy öccse esetleg félremagva- 
rázhalná a kérdést, kijavította. — Nahát 
nem azért kérdeztem, mintha máris... ne 
érts félre ...

— Nem. nem is, János bátyám. Hát csak 
úgy körülbelül kél hétig.

— Rendben van öcsém. Én ugyan azt. 
sem bánom, ha egész nyáron itt vagy. Ná­
lam mindig kapsz kosztol meg lakást.

— No, nem is azért, csak lehet, hogy 
máshova is elmegyek még a nyáron. Ugyan 
még nem tudom biztosan.

— Hát nézd. Ádám. itt fogsz aludni eb­
ben a szobában. Terkáné majd ágyat vei ne­
ked a díványra. Én a másik szobában al­
szom. Ott is alhatnái, csak ott meg nincs 
dívány, hát úgy gondoltam, így kényelme­
sebb lesz.

— Igenis. Nagyon szépen köszönöm, Já­
nos bátyám.

— Hát szóval így. — Az öreg kikopog­
tatta pipáját, megszorítóit a, aztán kimért 
lassúsággal tömni kezdte. Mikor készen lelt 
vele, rágyújtott és csak azután szólalt meg 
ismét.

_  Holnap meg mindenesetre bemutat­
lak az itteni társaságnak. Nem sokan va­
gyunk. az igaz: a bíró, a jegyző, a tanító, 
meg aztán Rolyáky. földbirtokos. Néha cl- 
eljárogatunk egymáshoz. Kártyázunk, iszo­
gatunk pipaszó melleit.

Ádám áz igazat megvallva magában ret­
tegett. hogy vajon milyen szent életmódot 
fog neki most előírni a nagybátyja, de aztán 
mikor tovább figyelt, megnyúgodolt.

— Délelőtt el szoktam menni sétálni a 
faluba, ki az állomásra, vagy a földekre, a 
hegvek közé, ha akarsz velem tarthatsz, ha 
pedig nem ... Különben is tőled függ, hogv 
mit csinálsz... Délben megebédelünk, ebed 
után én aludni szoktam egy kicsit, le is al- 
halsz esetleg. Aztán meg elnézegetünk, hol 
ezekhez, hol azokhoz. aszerint amint ked­
vünk tartja. Szeretném, ha jól megismer­
kednél ezzel a társasággal és megszeretnéd 
őket. Nagyon műveli és rendes emberek. És 
egész nap is. nekem mindegy mii csinálsz, 
szórakozzál magad, egyedül, ha úgy tetszik, 
hiszen pihenni akarsz, én nem akarok neked 
semmit előírni. Csak egyet — és itt lehalkí­
totta hangját az öreg, — hogy étkezésekre 
mindig pontosan itthon légy, mert tudod, 
Tcnkáné egy zsémbes vénasszony inár, aztán 
ahhoz nincs hozzászokva, hogv mindenkinek 
külön-külön kelljen felszolgálnia. Hál csak 
ezeket akartam mondani.

(Folytatjuk.1)



1937 június 10, szerda DEBRECZENI ÚJSÁG

hírek
1937 június 10. Szerda 

Prot: Margit. Katii.: Margit kir.

Hiszek egy Istenben, 
Hiszek egy hazában.
Hiszek egy isteni örök Igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen.

Mb a következő gyógyszertárak 
tartanak éjjeli szolgálatot:

„Aranyangyal" Bánó Andor, Piac-u. 
»0., Piac, és Szent Anna-utsa sarok — 
„Reménység“ dr. Gödény Sándor, Csapó- 
utca 22., „Zenede" mellett — „Bocskay" 
l.assányi József, Cegléd-utca 22., a Derü­
kével szemben. — „Hungária“ Sz. Szabó 
Jenő, Vargakert, Szoboszlay-n. 4. f.

Mentők telefonszáma: 0-4. 
Rendőrségi telefonszám : 20-45.

^|||ypŐJÁRÁf
A Meteorológiai Intézet jelentése s
Hazánkban az idő túlnyomóan derült 

és déli, de gyenge szél uralkodik. A hő­
mérséklet az ország minden részen el­
érte a 30 fokot.

PROGNÓZIS: Déli légáramlás, változó 
felhőzet, a meleg tovább tart.

— Neither Ede professzor lett 
ismét az orvostudományi kar dé­
kánja. A Tisza István-tudomány- 
egyetem orvostudományi kara 
szerdán délelőtt tartotta' meg dé- 
kan választó közgyűlését az orvos- 
tudománykari dékánjában. A gyű­
lésén a kar professzorai mik egy­
hangú lelkesedése mellett válasz­
tották meg az 1937—38. tanévre dr. 
Neither Ede professzort, a jelen 
tanév dékánját. A prodékán ismét 
dr. Bodnár János professzor lett.

—■ Magántanári képesítések az 
orvostudományi karon. Az egyetem 
orvostudományi karán a napokban 
történtek meg az új leendő orvosi 
magántanárok kollokviumai teljes 
sikerrel. A magántanári előadások, 
amelyet a hét leendő magántanár 
tart, a jövő héten, június 17-én 
délelőtt 11 órakor lesz a sebészeti 
kar előadótermében, amelyen nem­
csak orvosok, hanem az érdeklődők 
is. résztvesznek.

(:) A Székely Társaság tagjainak 
figyelmébe. Nyíregyházi csopor­
tunk 12-én, szombaton délután Sós­
tón tartja évzáró összejövetelét, 
amelyre meleg szeretettel mind­
nyájunkat meghívott. A vonat in­
dul Debrecenből 14 óra 20 perekor. 
Találkozás az állomáson. Vissza­
indul a nyíregyházi állomásról 20 
óra 26 perckor vagy később. A Szé­
kely Társaság kéri tagjait, hogv 
pénteken déli 12 óráig a 25-00. te­
lefon 59. állomásának részvételü­
ket hemondani szíveskedjenek. 
Hölgyeket és vendégeket is szíve­
sen látunk. Elnökség.

— összetörte lábfejét a vasúd 
Válté. Súlyos szerencsétlenség tör­
tént tegnap a gúti erdőben, ahol 
már régebben dolgozik l’ócsi And­
rás vámospércsi lakos. Tegnap az 
egyik fával megrakott kocsit akar­
tak átlöketni az egyik sínről a má­
sikra. Munka közben Pécsi András 
lába a váltó közé került és lábfején 
súlyos sérüléseket szenvedett, A ki­
hívott mentők első segélyben ré­
szesítették, majd kivitték a klini- 
, ,a|iol megállapították, hogy 
lábfején töhh csont összetört, l’ócsi 
Andrást a klinikán gondos ápolás 
alá vették.

— Bármilyen könyvre van szűk- 
^szerezheti a Debreczeni 

’-JskF, könyvosztályában. Piac-utca 
56. Telefon 21-90.

— Ma kezdődik az érettségi a 
piarista gimnáziumban. A debre­
ceni kegyestanítórendi gimnázium­
ban ma, csütörtökön reggel kez­
dődnek meg az érettségi vizsgála­
tok. Re; ' 
lomban 
utána az 
vizsgáit, 
érkezett 
pesti piarista főigazgató, „as. 
Par Gyula kormánybiztos elnökkel 
fog együtt elnökölni az érettségi 
vizsgálatokon.

(:) NyUKOSZ közlemények. 1. 
vasárnap, tizenharmadikán ponto­
san tizenhatórai kezdettel a város­
haza tanácstermében fontos ügyek­
ben rendkívüli közgyűlést tartunk. 
. Pénteken, tizennegyedikén húsz 
órakora Kis-Bíkában bajtársi ösz- 
szejövetel. Mindkét alkalomra szí­
ves megjelenését kéri tagjainknak az elnökség.
~ Cipőszállításra pályázatot hir­

det a siketnémák helybeli intézete. 
Határidő: június 17. Igazgatóság.

— Megtámadták a Széchenyi- 
utcan. Mittelmann László asztalos, 
Miklós-utca 46. szám alatti lakos 
tegnap este, tíz óra körül hazafelé 
igyekezett, a Széchenyl-utca külső­
részén. Egyszercsak arra lett fi­
gyelmes, hogy ismenetlen alakok 
(űebeugrottak és boxerrel megtá- 
madták. A támadók szótlanul több­
ször arcába sújtottak, majd elme­
nekültek. Mittelmann László a 
meglepetéstől szóhoz sem tudott 
jutni és csak később vette észre, 
bogy arcán folyik a vér. Bement a 
mentőállomásra, ahol sebét bekö­
tözték. Ezután pedig a rendőrsé­
gen tette meg feljelentését. A nyo­
mozás megindult.
MINDEN SPORT—

CSERKÉSZBOLT
Ajánlati felhívás. A tű zol tó le­

génység részére 44 öltöny téli ruha 
varrására ajánlatot kérek A varra- 
tási díjban bentfoglaltassék a nad­
rág és blúz varrása, gomb és rang­
jelzés. Ruhaanyagot a tűzoltó főpa­
rancsnokság ad. Az ajánlatok zárt 
borítékban f. hó 16. déli 12 óráig a 
1 űzői tó főparancsnokságnál adandók 
be. v. dr. Roncsik Jenő tűzoltófő­
parancsnok.

— Anya és három kis gyermeke séta­
közben a folyóba fulladt. Veronából je­
lentik : Kedden az esti órákban egy fiatal 
asszony újszülött gyermekével karján az 
Adige partján sétált : u fiatalasszony két 
kisleánya egymás kezét fogva anyja met-

Igei a Szent Anna-temp- 
Veni Sancte lesz, majd 

első csoport megkezdi 
Szerdán este Debrecenbe 
Jászay Rezső dr. buda-

- aki Gás-

remek kidolqozás

embereknek

mindhárom
oda-ember közül az

T—— A gyakorló gimnázium
TI—V. és VT. osztályba a beírások 
június 16—17-én 9-től 1-ig lesznek.

— Baleset munka közben. Szabó 
Mihály tanuló, Nagyszalonta-utca 
24. szám alatti lakos munkahelyén, 
a Nagyvárad-utcán tenyerét el­
vágta egy éles tárggyal. A mentők 
részesítették első segélyben, majd 
orvosi kezelésre utasították.

— Gépírótanfolyam diákok 
szere. A Naményi Gyorsíró-
Gépíróiskola a nyári szünidőben 
szorgalmas, előrelátó középiskolás

ré-

teszik a szülők, ha gyermekeiké,t 
beíratják e tanfolyamra, hiszen e 
gyakorlati ismeretek elsajátítása 
nem terheli meg a tanulót, meg­
tanulásuk viszont nagy értéket je­
lent a gyermek jövő boldogulása 
szempontjából. A szünidei diáktan­
folyam mellett természetesen ál­
landóan folyik a gyorsíróiskolában 
a felnőttek irodai kiképzése is. 
Beiratkozni bármikor lehet •— 
(Batthyány-utca 11).

BlkASZALlá 
ÉPÜIÍTÉBINÍ

ÉBENBABONA
— Színes kavics —

Rámnéz egy sötétszemű emlék, 
egy ébenhajú babona. Néz. Fe- 
ketegyémántos a szeme rebbe- 
nése, selymes, lélekcirógatóvin 
lágy, macskadorombolóan hízel­
gő e babona ében varázsa.

Tán egy lány fő? Élő? Előttem? 
vaqu évezredek csipkefüggönyén át ? ■■■

T e r n a y Kálmán.

— Gyermekkabátot találtak. A 
debreceni rendőrséghez tegnap be­
szolgáltattak egy gyermekkabátot, 
amelyet a Déri-múzeum előtt ta­
láltak. Igazolt tulajdonosa jelent­
kezzék.

— Gyomorsavtúltengés, gyomor­
fekély ellen csak „HAJDUINT" 
használjon, hatása biztos, ize kel­
lemes. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti : Sztankay gyógyszertár, 
Debrecen, Szent Anna-utca 64.

FÜRDŐRUHÁKÉRT — 
CSERKÉSZBOLTBA

(0 A Kollégiumi Diákszövetség 
közgyűlése és társasvacsora ja. 
Szombaton,, június 12-én délután 
6 órakor lesz a Diákszövetség ez- 
éyi rendes közgyűlése a Kollé­
giumi Oratóriumban. Utána társas-

évi serleg-beszédet, dr. Soós Béla 
lelkész mondja Sinay Miklósról. 
Az eJlli’kség kéri a tagokat a szét­
küldött vá lasz levelező lapok mielőb­
bi bekiiidésére. A találkozók létszá­
mának bejelentését is kéri a gim­
názium igazgatói irodájába. Bármi­
lyen bejelentés telefonon is telje­
síthető. A júniusi baráti Összejőve- 
lelt, a társasvacsora helyettesíti 
megtelelő műsorral. Ugyanaznap 
léihat órakor a Szövetség választ­
mányi ülést, tart a Kollégium kis­
tanácstermében.

cyAsz
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NAGY RÉSZVÉT MELLETT 
TEMETTÉK EL 

ÖZV. UZONYI PÉTERNÉT
A debreceni előkelő társadalom 

mélységes részvéte kísérte szerdán 
délután 5 órakor utolsó útjára özv. 
Uzonyi Péterné született sasvári 
Nagy Róza úrasszonyt. A gyász­
szertartáson résztvett Rásó István 
alispánnal az élen a vármegye, tisz­
tikara és mindazok, akik dr. Uzo­
nyi Barna vármegyei tb. főjegyző­
nek ismerősei és barátai,' hogy 
édesanyja elhunytéval ért nagy 
gyásza lián osztozzanak. A. végtisz- 
tességtételt dr. Soós Béla lelkész 
végezte, aki megrendítő szavakkal 
méltatta az elhúnyt nagyasszony 
szívjóságát és búcsúztatta az eí- 
költözöttet. A díszes ravatalt, borító 
temérdek koszorú és virágcsokor 
mind annak a mélységes részvét­
nek a megnyilatkozása volt, amely 
életében olyan nagy szeretettel 
vette körül az elhúnyt úrasszonyt.

Az elhunytat a temetés napján 
exhumált férje mellé helyezték el 
(hők nyugalomra. A temetést a 
Fehértói temetkezési intézet ren­
dezte.

lllveczky István sportrepülőt jú­
nius 10-en délután 5 órakor helye­
zik örök nyugalomra a hősük teme­
tőjében a maiizeleum előtt.

Apai György fa- és fémiparisko­
lai művezető temetése csütörtökön 
délután öt, órakor lesz a Közteme­
tőben. Gebauer-cég rendezi.

(:) Gyorsíróoklevelek kiosztása. 
A Debreceni Gyorsírók Társasága 
versenyén nyert oklevelek átvehe­
tők a Naményi Gyorsíró- és Gép- 
fiúiskolában (Batthyány-utoa 11).



Házasságok : Molnár Imre hentes, Si­
pos u. 5.—Csáki Irén, Vígkedvű Mn. 43. 
Futó István lm.. Határ-ii. 7.—Jasinka 
Maria, u.-olt. Fiilep István hentes, Pa- 
csirta-u. 16. -Fülöp Mária u.-olt. I>r. 
Stern Ferenc. ügyvéd jelölt, Budapest 
Csengeri Teréz, Kazinczy-u. 3. Sárkány 
Lajos szabó. Rothermere-u. 7.—Komlódi 
íren, Röszörményi-út 32.

Szőnyegeket 
függönyöket, ágy térítőkét stb. 

legolcsóbban vásárolhat 
Horn Rexsőué! 
Debrecen, Kos«uih-u.l9

Születések : Bcnke Lajos mészáros, 
leány Ilona. Hélvezér-u. 9. Böjti István 
fuvaros. leány Íren, Rigó-u. 8. Veszprémi 
Károly máv. lakatos, leány Erzsébet. Fa­
zekas Lajos npsz.. leány Piroska. Boros 
Imre npsz.. fiú Lajos, Nádudvar. Kiss An- 
lal csendörtörzsörm., fiú Antal. Egyek. 
Kiss Gábor lm., leány Magda, H.-Böször­
mény.

Halálozások: Barna Mihály ref. 56 
éves. Munkás-u. 5ö. Özv. Csigc Sándorné 
r kath. 63 éves. Jánosi-u. 60. Porcsin 
Sámuel ref. 68 eves. Mester-u. 34. Özv. 
Uzonyi Petemé ref. 76 éves, Péterfia-u. 
2.1. Vajda László ág. ev. 25 éves, Simo- 
nyi-út 8. Ulvcczki István r. kai. 23 éves, 
Repülőtér. Csíki Margit r. kalb. 9 hó. 
I.rzschel-u. 8.

— A kenti herceg királyi enge­
déllyel meglátogat,jtt Windsor her­
cegeket. Londonból .jelentik : A 
Daily Express udvari forrásból 
szerezte azt az értesülését, hogy a 
kent! herceg augusztus közepén 
meg fogja látogatni Ausztriában 
Windsor herceget és feleségét, az­
alatt pedig a kenti hercegné Rel- 
grádba utazik nővéréhez, aki Pál 
jugoszláv kormányzóherceg fe­
lesége. A kenti herceg engedélyt, 
kapott György királytól, hogy 
meglátogathassa bátyját.
TENNISZCIKKEK

CSERKÉSZBOLTBAN
— Érettségi vizsgálat a női felső 

kereskedelmi iskolában. A női felső 
kereskedelmi Iskolában Szadeczky 
Kardoss Tibor egyetemi tanár el­
nökletével folytak le az érettségi 
vizsgálatok. Az eredmény kiváló, 
amennyiben a IV. évfolyam vizs­
gálatra jelentkezett 27 tanulója 
közül jelesen felelt meg 7 (26%), 
jól felelt meg 7 (26%), megfelelt 
11 (41%). A jelesen és jól érettek 
együttes százaléka tehát 52%.

— Vattav Margit tánciskolájában 
június 16-án kezdő diák tánctan­
folyam kezdődik. Kossuth-n. 11.

— Kel fcgycnc izgalmas szökése a har­
lai fegyintézetből. Kalocsáról jelenii tu­
dósítónk : A harlai állami fegyinlézelből 
minap vakmerő módon megszökniI kél 
fpgyenc. Hódi László és Vág»» Mcnyhérl. 
Hódi, a kiskunhalasi .származású rovoll- 
múltú betörő, háromévi fegyházbiinlclé- 
sél töltötte, amelyet a kalocsai törvény­
szék mért ki rá. A harlai állami fegyin­
tézetben mezőgazdasági munkára fogták. 
Ugyancsak ill voll Vágó Mcnyhérl lisza- 
karádi betörő, akit 15 hónapi börtönre 
íléllek. Előre megbeszéli terv *>/.( rin| né­
hány nappal ezelőtt délulán megszöktek. 
Amikor mezőgazdasági munkára viliék 
ki őket, elrejlőzlek a közeli nádasban, 
majd más és más irányban elmeneküllek 
a fegyörök elöl. Vágó Kiskunhalasra 
ment, egy rendőr elfogta. Vallomása 
alapján a detektívek szökött fegyenclár- 
sál szülei lakásán keresték. Kiderült, 
hogy Hódi már előbb járt ott. civilruhá­
ba öltözött és kerékpáron szökött to­
vább. Hódi szülbi beszolgáltatták a ható­
ságnak fiuk fegyencriihájál. A szökésben 
lévő fegyenr kczrckcrílescre nagyszabású 
nyomozás indult.

DEBRECZENI ÚJSÁG

a% egyik Jó®séf kirölyi kerceg* 
utcai lakásba és rengeteg
fehérneműt elloptak

Vakmerő lopás történi szer­
dára virradó éjszaka a József ki­
rályi herceg utca 58. számú ház­
ban. Az egyik lakó. dr. Eriink! 
Antal nem tartózkodott otthon 
lakásában és az utcára néző ab­
lakokat is nyitva hagyták. Isme­
retlen tettesek, akik már való­
színűleg előzőleg kiszemellek, 
hogv eltávoztak a lakásból beug­
rottak a nyitott ablakon. A tolva­
jok azonnal munkához láttak. — 
Kinyitották a szekrényeket, a 
honnan rengeteg férfi és női fe­
hérneműt szedlek ki. A ruhafélé­
ket hevenyészve összecsomagol­
ták 'és ugyancsak az ablakon ke- 1 
résziül elmeneküllek. ;

A lopást este veti ék észre a ká- | 
rosultak és dr. FTänkl Aulai

Még a nyár folyamán kibocsátják a gazda 
védelmi rendelet végrehajtási utasítását

Budapest, június 9. A miniszterelnök 
és földmívelésügyi miniszter vasárnap 
balatonfüredi beszédében bejelentene, 
hogy a kormány a gazdavédelmi renddel 
végrehajtási utasításait július vége dőlt 
kibocsáija. A végrehajtási utasítás, amely 
zári ajtók mögött részleteiben most ké­
szül erősen foglalkoztatja úgy a gazda­
érdekeltségeket. mini a hilelszervczel ve­
zetőköreit és legutóbb a TI BE lalatő- 
városi értekezletén clekinlelben számos 
javaslat is hangzóit cl. amely természete­
sen a pénzintézetek álláspontját tükrözi 
vissza. A TEBE —- mini ismeretes — 
mindenekelőtt azt az óhaját fejtei le ki, 
hogy a végrehajtási utasítási ne is adja 
ki most a kormány, hanem várjon a vég­
leges adósságrendezéssel őszig. A pénz­
intézetek ugyanis maguk is végrehajta­
nák — végrehajtási utasítás nélkül is — 
az alaprendddel. ami szerintük azért Is 
lehetséges, mert a mezőgazdaság hely­
zete időközben lényegesen javult.

A gazdák álláspontja e lekinlelben égé 
szén más és a TE BE ülésén elhangzot­
takból is megállapítható. hogv a kor­
mány az előkészítő tárgyalások során 
máris számos gazdakívánságot honorált, 
így különösen arra az ('»hajra lesz figye­
lemmel az új renddel, hogv a védettsé­
get bizonyos méltánylást érdemlő esetek­
ben vissza lehel majd állítani. sö| bizo­
nyos esetekben a meghosszabbításról Is 
szó lehet. Szó lesz ezután az új végrehaj­
tási utasításban a géphitelek és az ügy­
védi költségek kérdésének rendezéséről 
is. E tekintetben ugyanis az a helyzet, 
hogy az utóbibak néha az egész védettsé­

TÚRISTACIKKEK
CSERKESZBOLTBÓL

Príma gumifüzök 6 p isi

Princcssfüzök
Has-, csípő- és melltartók
Gumiharisnya

Vitórius és Szénásy Kossuth-u. 2

— Nyaralás, üdülés a Mátrában! 
A subalpin fekvésű Mátra penzió­
ban : Párád füred. Olcsó pensió- 
árak ! Fenyveserdö ! Strand ! Fel­
világosítás, jelentkezés: Fürdő­
iroda: Szent Anna-u. 10. 

tévessze eP. -
....  h0Ry tSOPO-utca O/« szám 

alatt, a kanyarban van

Bálint József butorraktára
Gyártmányai jóságáról általánosan elismert legrégibb 
debreceni asztalom céfiT grydrtm Anyaiért 
a legmeszebbmenö felelősséget vAllálja!

azonnal a rendőrségre sietett, 
ahol megtelte a feljelentést. A 
detektívek azonnal hozzákezdtek 
a munkához és eredményt is ér- 
lek el. Megállapították, hogv a 
tettesek a Nyugati utcán az 
egyik korcsmában rejtőztek el. 
ahol mulatozásba fogtak. — A 
korcsmában valóban meg is ta­
lállak kél férfit, akiknél oil volt 
egv hatalmas csomó fehérnemű. 
Természetesen előállították őket 
a rendőrségre és megkezdték ki­
hallgatásukat. Az előállított egyé­
nek tagadták, hogv ük követték 
el a lopást. Azzal védekeztek, 
hogv ők egvik ismerősüktől kap­
ták a fehérnemű csomagol. A 
rendőrség tovább folytatja a nyo­
mozást.

get felborítják s ezzel nem érhető el az a 
cél. amelyet a kormány a gazda védelmi 
r< ndelkezésckkel eredetileg szolgálni 
akart.

A végrehajtási utasításnak azonban 
nem ez a legfontosabb rendelkezése, ha­
nem az. hogy a tíz holdon aluli védeti 
gazda tartozásoka I hosszú lejára I ú adóssá­
gokká alakítja ál és hogv a 10- 1000 
holdas birtokoknak a kataszteri tiszta 
jövedelem negv\ens/cres sorozatán felüli 
részéi állami könyvjóváírás formájában 
rendezik.

A törpebirtokosok adósságának kon­
verziója úgy történik, hogy — mini az 
ci eddi renddel előírja — a hitelezője 
követeléseiket engedményezhetik a Pénz­
ügyi Szindikátusra fennek alaptőkéjét 
időközben felemelték), amely azután 
nyolcvanmillió pengő érlékben kötvénye­
ket bocsájt ki. A köt vényekből az enged­
ményező hitelező (lehál leginkább a vi­
déki bank) harminc százalékot (24 mil­
lió pengői) vesz ál 5.5 százalékos kama­
tozás mellett, a fennmaradó összeg 70 
százalékál pedig készpénzben kell élő­
iéi emleiii.

Ili kapcsolódnak bele az adósságren­
dezésbe egyéb érdekeltségüktől függelle- 
itiil a budapesti pénzintézetek. a Posla- 
lakarék. a MAIM és az OTL amelyek a 
fennmaradó nagyobb összeg értékének 
megfelelően készpénzért veszik át a me­
zőgazdasági kötvényeket. A kötvény­
kibocsátásra a végrehajtási utasítás meg­
jelenése ulán fog sor kerülni, lehál leg­
hamarabb július végén.

— Orvosi hír. Dr. Klamartsik 
Antal klinikai tanársegéd, egyete­
mes orvos, szülész- nőgyógyász 
szakorvos rendelőjét Debrecen, 
Kossutb-utea 28. szám alatt meg­
nyitotta. Rémiéi : délelőtt 8—9-ig' 
és délután 3--5-ig.

— A Debreceni Iparoskör 1937 
június hó 13-án délelőtt 10 órakor 
az Iparoskor dísztermében évi ren­
des közgy ülést tart, melyre tagjait 
meghívja. Elnökség. (+)

Gönczi cserépkályhái jóik, szé­
pek, kifogástalan hőfokúak. Töké­
letes munka, olcsó árak. Javítások, 
átrakások szakszerűen. Monti ezre­
des-utca 3. (Bejárat a Burgundia- 
utca felől.)

1987 június 10, szerda

AZ OSZTÁLYSORSJÁTÉK 
HÚZÁSA

Szerdán délelőtt kezdték meg a 
NXNVHI-ik Osztálysorsjáték har­
madik osztályának húzásait. A na­
gyobb nyeremények jegyzéke a 
következő :

45.000 pengőt nyert: 16679
15.000 pengőt nyert: 61760
10.000 pengőt nyertek : 44028

(>0860 78157
5000 pengőt nyert : 33387
3000 pengőt nyert : 74218
2000 pengőt nyertek: 28058 85538
1000 pengőt nyertek : 3984 4730 

7688 8400 9908 25370 62947 8218!)
500 pengőt nyertek : 5703 71’5 

11051 16378 17489 18311 25101 28133 
58189 60363 66489

300 pengőt nyertek: 1156 3780 
5621 15173 19845 28089 33261 3335!) 
33893 34545 34741 35952 39210 39524 
10671 41886 46300 49098 51335 51537 
51994 54284 54775 58400 63965 64872 
65083 66162 67571 67862 70181 7131)7 
72806 74667 765.37 783 17 8255!) 84022

DAMACHINNAK, 
a világhírű varázsló hindu fakir- 
nak tanítványa Amerikából haza­
tért és visszautazása előtt 1—-2 he­
tet tölt Debrecenben. Megmondja 
halálbizosan a múltat, jelent es 
jövőt. Szerelmi, házassági ügyek­
ben segít, sorsjegy és vállalkozás­
beli lehetőségeknél helyes irány­
zó.-!, nyújt. Analízis 50 fillértől.

Füvész.kert-utca 10.
fww w w w wr w w un
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FERENC JÓZSEF-ÚT
— A Sajóba szédült és a vízbe- 

fult egy 18 éves miskolci lakatos. 
Miskolcról jelentik : Halálos sze­
rencsétlenség történt a Sajó par­
ton az MVSC vikendháza előtt. Lu- 
(lányi Lajos 18 éves MAV-műhelyi 
lakatos kedden délután a Sajón 
csónakázott. Estefelé haza igyeke­
zett. Kikötött az MVSC csóuakbá/a 
előtt.. Kilépett a partra és a víz fölé 
hajolva meg akart mosakodni. 
Eközben eddig meg nem állapított 
ok miatt hirtelen belefordult a 
vízbe. A 18 éves fiatalember társa­
sága rövid ideig várta, hogy fe • 
bukkanjon a vízből, de hiába. La­
dányi Lajos nem került, elő. Ku­
tatni kezdtek utána a vízben, de 
nem találták. A mentőket hívták 
segítségül, akik órákon keresztül 
kutattak Ludányi Lajos holtteste 
ulán és csak a késő éjszakai órák­
ban találták meg.

— Jegy nélkül utazott a vonaton 
s most régebbi felfüggesztett bün­
tetéseit is le kell ülnie. Özvegy 
Oláh Istvánné \ ániosperesi asz- 
szon.v jegycsalással vádolva került 
tegnap a debreceni járásbíróság 
ele, mert az év elején jegy nélkül 
utazott haza községébe. Az asszony 
a tárgyaláson azzal védekezett, 
hogy előbb gyalog akart ő haza­
menni, de eszébe jutottak otthon­
maradt gyermekei és megijedt at­
tól a gondolattól, hogy azok az­
alatt, míg ő gyalogol, éhcirhalhat- 
nak. így ült l'el a vonatra. A bíró­
ság három napra ítélte az özvegy­
asszonyt, akinek így ki kell töl­
teni a régebben, ugyancsak jegy­
csalásért kiszabott, de felfüggesz­
tett büntetését is, összesen ötven­
három napot.
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Válasz
Közérdekű levél“ címen megjelent 

Vargnkert-utcal lakosok panaszára
Idézem a cikket : „Mi vargakerti la- 

kosok azzal a kérelemmel járulunk a 
városi kertészet vezetőségéhez, hogy az 
utcán kiültetett díszfákat gondozni szí­
veskedjenek. Ezeket a fákat a paizstot- 
vek teljesen ellepték és az a veszély fe­
nyeget, hogy a kertjeinkben szépen dísz­
lő gyümölcsfákat is ellepik a paizslel

Engedjék meg a vargakerti lakosok, 
hogy panaszukra én válaszoljak, mint 
aki a városi kertészet üzemének egyik 
legalaposabb ismerője és egyben a vá­
rosi kertészet felügyelő- és ellenőrző-bi­
zottságának tagja.

Először is általánosságban méltóztas- 
sauak megérteni, hogy a város vezető­
sége minden nyomorúságunk mellett is 
óriási összegeket áldozott Trianon óta 
és áldoznia kell a jövőben is a város te­
rületének parkírozására és fásítására. 
Ez pedig elsősorban egészségügyi köve­
telmény és csak másodsorban idegenfor- 

megcsonkí-galmi szükségszerűség. Mi, 
toll és guzsbakölöll ország, 
I úr fő lény ü n k k i m utat ásá va 1 
hangoztatásával) .szerezhetjük 
rabolt területeinket és ha a 
cseh azt látná, hogy amíg ők Szatmár 
és Ungvár piactereit parkírozzák 
saikat kertvárossá alaki 
Debrecen nagy magyar ’ 
lenne a Hortobággyal, 
röhögnének és fegyverünk 
ben bodzapuskának bizonyulna.

(nemcsak

a kullurnemzelekkel külsőleg is, 
lyen nehezünkre esik.

Ennek az expresszbaladásnak 
van egv nagy gátlója, a ..nincs' 

állapotban i

ros egyenlő 
a markukba 
velük szem- 

Nekünk 
la Hsunk 

bármi-

azonban

bogy e.melnők, folyton sz- 
lani kell, de legalább is rögzít' u és 
pepecselő pnizstetíiírtásra, ha.ievn f utos 
úiabb munkálatra sem jut, es n ... a ré«i
telepítése k f c u n tart á s á r a, 
vényzet nem ismeri 
nak meg kell adni, 
fejlődő gyermeknek a test fel .ítéséhez 
szükséges táplálékot. Különben

mert 
a „nincs" 
amit kivi mint a

úldqzítl megsemmisül.
Pedig Debrecennek még szúmlnhin ri­

ngja várja a hős árnyékot adó fákat a 
városi kertészettől, sől ' domásom sze­
rint egyes külsőségi tele, aegértö lakos 
sága olyan irányú kérvényt készül be­
nyújtani őszre a polgármester úrhoz, 
hogy a lakosság egyetemes felelősségére 
iilleltes.se be az utcájukat lombot adó 
díszfával és ők őrömmel vállalják an­
nak mindennemű gond' -ásót.

Ha tehát a dolog úgy áll. hogv a kül­
sőségi telepek néprétegei

t ára ültet« it díszfák gondozását, akkor 
lehetetlenségnek tartom, hogy a Varga­
kert jobb módban élő polgárai, akiknek 
szépen díszlő gyümölcsöseik vannak és 
különben is kertszeretők, — amint írjak 

hogy épen ők sajnálnák azt a párfil­
lérbe kerülő védőszert a házuk előtt 
álló 1—2 díszfára, amivel a gyümölcs­
fáikat veszélyeztető paizstetveket gyöke­
resen kiirthatják. Mert ami közérdek, 
azt mindnyájunknak egyénimként is elő 
kell segíteni. Viszont a közveszedelmet 
minden egyes polgárnak erkölcsi köte­
lessége meggátolni, védekezni ellene ön­
macáért és a közért.

Különben is szíves tudomására adom 
$ Vargakert igen tisztelt lakosságának, 
hngy éppen most készül egy szabályren- 
delettervezet, amely a lakóházak elé. az 
utcára ültetett díszfákat a telek-, illetve 
háztulajdonosok oltalmába kívánja he­
lyezni. Méltózlassanak ezt türelemmel 
megvárni, addig pedig a saját érdekük­
ben pusztítsák a paizslelül. Papp Gyula, 
th. biz. tag.

— Egy orvos özvegyének tragédiája. 
Rajáról jelenti tudósítónk : Vjverbásx 
közelében a vonat elé ugrott és meghall 
özvegy Balogh Dezsőné, 62 éves úriasz- 
szony, akinek néhai férje községi orvos 
volt Ujverbászon és nagy szerepet ját­
szott a bácskai magyar kisebbség életé­
ben. Az orvos néhány hónapja meghalt. 
Özvegye azóta búskomor volt. Tegnap­
előtt kisétált az újverbász—zombori vas­
útvonalhoz és a sínekre feküdt. A teher­
vonat mozdonyvezetőjének azonban ide­
jében sikerült megállítania a vonalot. 
Raloghnó a rendőrségen úgy vallott, hogy 
megbotlott a síneken, elesett, megütötte 
fejét, eszméletét vesztette, úgy maradi a 
síneken. Tegnap este újból a vonal elé 
ugrott, de most már nem lehetett elhárí- 
• ani a szerencsétlenséget. A mozdony ke­
rekei darabokra tépték.

DEBRECZENI ÚJSÁG

A debreceni színészek nagy sikere 
Kisújszálláson

Bizonyára ismeretes már a deb­
receni közönség elölt, hogv a 
Csokonai-sziii'ltáz néhány kiváló 
művész tagja a nvári szabadsá­
guk egv részét felhasználva, egv 
kompakt kabaré együttest alakí­
tottak, hogv a Debrecen környéki 
városokban egv-egy est kereté­
ben kabaré-kiilinrestet rendezze­
nek. Az elmúlt vasárnap, mint 
arról megemlékeztünk a Rózsa­
bokor vendéglőben lépett fel az 
együttes és a sikert misem iga­
zolja jobban, hogv ott az.cn az 
estén a közönség egyhangú meg­
nyilatkozásának engedve és ele­
get téve a Rózsahokorban ismét 
megrendezik vasárnap este a ka­
baré estet. Hajdúböszörményben 
szí nit én megnyerték a nagy kö­
zönség elismerését és ízelítőt ad­
tak a Csokoni'i-szinbáz magas 
színművészeiéből.

A kabarétársulat, amelyet Su­
gár Mihály, a debreceni közön­
ségnek szívből kedvelt és sokat 
ünnepelt komikus színésze, a 
C.spkonai-sziuház legkiválóbb tag­
jaiból verbuvált, legutóbb ked­
den este Kisújszálláson rendezett 
forró sikerű, kellemes hangulatú

9
Az országos versenyeken Ma- 
g minden egyelvim'nek futball- 

csapata résztvesz, Így a I1EAC, KE.AC, 
I’EAC, a Testnevelési Főiskola is. A 
DEAC csapata teljes erővel készül erre 
az alkalomra, hogy megvédje az r 
gos tornán a debreceni egyetemi <■ 
lóhlrimvét. Pénteken délután nagy 
nlnget is tartanak erre való tekintettel, 

■ s ezen a 
ni, hogy

első pillonatok nehézségeit, majd ' 
az egymásután következő műsor­
számok csak fokozták a közön­
ség hangulatát és elismerő tet­
szésnyilvánításait. Somlav Julia, 
R Nagy Erzsi és T.nskav Karola 
mint a társulat hölgy hígjai ma­
gán és páros jelenetekkel, vala­
mint egyfelvonásos darabokban 
való szereplésükkel a közönség 
szívéhez férkőztek, 
magán jeleneteiket 
viharok kísérték, 
mint műkedvelői 
nak első megnyilatkozási helyén, 
a szülővárosában érthetően szív­
hői Jövő sikert aratott, amit ma­
gánjelenetével és más darabok­
ban való részvételével ki is érde­
melt. Sugár Mihály konferálása 
mellett humoros jeleneteivel, 
káprázatos láncává] csuk fokozta 
a sikert és még az előadás to- 
válibi részében minden mozdu­
lata, inimlen szava újra és újra 
izzóvá tcife a hangulatot. Szabó 
Imre Ady költeményének, hű és 
meggyőző interpretálásával, majd 
a jelenetekben lévő magas mű­
vészi tehetségével, imponáló já­
tékával frappirozta a közönséget. 
Végezetül Kardoss István mű­
vész karnagy zongorán vitánva, 
inaid az ének- és láncsz.ámok kí­
séretével szerzett ismét kellemes 
perceket és nyújtott elsőrangú 
zenei élményt.,

A kisújszállási intelligens 1ár- 
sadalomból álló közönség három 
ói-án keresztül szűnni nem akaró 
ünneplésben részesítette a kabaré 
együttest. A kabaré társulat a hét 
folyamán szombat és vasárnap 
este fél 9 órai kezdettel filléres 
helvárakkal nagy kacagó búcsú- 
esle't rendez a debreceni Rózsa­
bokorban.

USTEPZFS

A kisújszállási közönség álla- 
g szeretettel fogadta 

: vendégjátékait, de 
k azokat, amelyek ki- 

..... Egv-
müvészek teljesítmé-

lábún mindig
a művészek
viszont csak ............ ....... . .
váló értéket is képviselnek.
szóval ......... ", í
n vei vei szemben igényük is van.
Éppen ezért van komoly jelcu- 

ré együttes kisúj- 
,. pléscnck, mert itt 

megküzdvc a. közönség fejfoko- 
zoitt előítéleteivel, megérdemelt, 
megújuló tomboló sikert arattak. 

Sugár Mihály szellemes és köz­
vetlen konforálása legyőzte az

tréningen már ki fog bonfakoz- 
milven esélyekkel indulnak 

versenyen.

előadásaikat, 
ismételt taps- 

Balázs János 
munkássága-

SPOHTHIH MONDÓ
A Szeged csapata kedden játszotta 

a Kispest elleni halnak! mérkőzést és 
arányban döntellenül végzett. A Kis] 
az utolsó paraben egyenlített. Ezzé 
mérkőzéssel a Nemzeti Bajnokság máso­
dik éve befejeződött.

Hosszas tárgyalás után eldöntötték, 
hogv a Középeurópa Kupa küzdelmeiben 
Svájc színei! a második helyen nem a 
második helyre befnloll .lomig Boys, ha­
nem a .lomig l'elhims csapain fog ja kép-

A Roeskwy iii'yébeu a jövő keddre ha­
lasztotta a szövetség a döntést, mert 
úiabb tanuk kihallgatása váll szükséges-

Finnországban az ííssmcn finn lávlul<»k 
kiáltanak Szabi) ellen. A magyar 
futót nagy érdeklődéssel várják

MOZI
MAI MOZIMŰSOR?

Hungária : A férfiak nem Iste­
nek. Egy esős délután.

Vígszínház : Sátánsziget foglya.

A Bocskay vasárnap Nyíregyházán 
vendégszerepel

gátol csapata ellen. A Bocskay Nyíregy­
házára teljes csapattal akar álrándulni. 
A mérkőzésnek propaganda- és tréning­
jellege van. A mérkőzés ulán a Bocskay 
ismét visszatér Debrecenbe és pénteken 
indul útnak a Felvidékre, 
ion a S. K. Russj, 20-án 
hebneren vendégszerepel 
csapat. Ha a lengyelekkel 
állapodni a Bocskaynak. <’ 
utaznak és lejátsszák a lengyel mérközé- 
ket és innen folytatják útjokat Svédor­
szágba, ahonnan csak augusztus elején 
térnek vissza. Ha a lengyel túrát nem 
tudják nyélbeütni, akkor a csapat Ki-

pedig Király- 
a debreceni 

I sikerül meg­
ákkor tovább

rályhelmecről visszatér és csak június 
második felében utaznak el Svédország­
ba.

A lengyelországi szép szereplés követ­
keztében az osztrák bajnok Adniira meg­
hívta a Bocskayt Becsbe egv mérkő­
zésre. A Bocskay ennek a meghívásnak 
csak a svéd túra után tesz eleget és szó 
van arról is, hogy a Bocskay még az 
őszi szezon megkezdése előtt meghívja 
az Admirát Debrecenbe és Bt játszik 
vele egy mérkőzést. Ez a terv igen élet­
revaló, mert Debrecen fulballközönsége 
már régen nem látott külföldi klasszis­
csapatot Debrecenben és a mérkőzésnek 
biztosan számos nézője akadna.

A BÚZA 30-35 FII,I,EBBEL DHÁGULT

A készáruüzlelbcn a szilárd irányzat 
erőteljesen tovíjjib folytatódon, mert a 
tengerentúli gabonapiacokról a napok 
óta tarló áresés ulán erőteljes 
lást jelentetlek.

Búza : tisgavidéki 77 kg-os 
30.35, 78 kg-os 20.35 - 20.55, 
2050—20.70, 80 kg-os 20.70—20.90. fel- 
sőtiszai 77 kg-os 20.10—20.3, 78 kgo-s 
20.30-20.50, 79 kg-os 20.45—20.65, 80 
kg-os 20.65—20.85.

Rozs: peslvidéki 20.60—20.75, más
szá rmazásó 20.60—20.75.

Takarmányárpa; elsőrendű 15.15 
15.65, középminöségíí 14.50 14.90.

Sürárpa ; kiváló 18.50 19.50, príma 
17.00 18 00, sörárpa 16.00 17.OO.

Zah : elsőrendű 17.30—17.50, közép­
minőségű 17.20—17.30.

Tengeri : tiszántúli új 11.70—11.85, 
egyéb áll. új 11.70—11.85.

Magvak és hüvelyesek : köles fehér 16 
—19, vörös 15—16, egyéb 14—14 50, tök­
mag nagyszemű 38—40, kisszeinű 36—• 
37, kék mák 80—83.

Kettősbajnoki mérkőzés
Vasárnap már a keleti amatőrök is le­

zárják a szezont. Debrecenben kél igen 
érdekes mérkőzés kerül lebonyolításra a 
DVSC Diószegi úti pályáján. Először a 
Textil MTK bajnoki mérkőzést játsszák 
le, utána pedig a DVSC csapata játszik 
vasutasbajnoki mérkőzést az Ny VSC csa­
patával.

Az utóbbi mérkőzésnek az az érdekes­
sége, hogy az a csapat kerül fel a Vas­
utas Bajnokság I, osztályába, amelyik

bizonyította a szintén vasutas PMAV el­
len, hogy nem lebecsülendő ellenfél. A 
DVSC nek tehát minden tudását össze 
kell szedni, ha győztesként akar kikerül 
ni a küzdelemből,

Berettyóújfalu sem marad program 
nélkül vasárnap. Sorsdöntő mérkőzési 
játszik itt a R. Turul a bajnok Villany­
gyár csapata ellen. Ha veszt a R. Turul, 
vagy döntetlenül játszik, menthetetlenül 
kiesik. Ha azonban győz, akkor bent­
marad az első osztályban és a tavalyi 
bajnok, a DKASE esik ki.

a Diószegi-uti pályán
A mérkőzés fontosságúra 

tel az érdekeltek szövetségi 
l< k a mérkőzésre. Ezt kérte maga a Vil- 
lanygyar csapata is, meri nem akarja, 
hogy a NyTVE és NyKISE-hez hasonló 
gyanú érje. Tény az. hogy a H. Turul, 
aki a kiesés ellen küzd, egymásután meg­
adásra kényszerítőit a NyTVE-t és az 
NyKISE-l és nem lehetetlen, hogy az ott- 
Imnáhan mindig veszélyes berettyóújfalui 
csapat megismétli az utóbbi bravúrjait 
és, a ba jnok Villnnygyárl is megadásra 
kényszeríti. Kz pedig nem lehetetlen. — 
l.hben az esetben a jövő évben a keleti 
amatőröknél Berettyóújfalu színeit két 
csapat, a B. Turul és a másodosztályból 
most felkerült BUSE képviselné.

való tekint út­
ellenőrt kér-

A MAFC MEGHÍVTA A DEAC-OT 
JUBILEUMI VERSENYEIRE

A debreceni Tisza István tudomány­
egyetem ifjúságának futballcsapatát, a 
DEAC-ot r. MAFC meghívta a június 19 
—20-án rendezendő jubileumi verse-

FERENCVÁROSI SERTESVÁSAR
A ferencvárosi ser*'svásárra felhajtot­

tak 1504 darab sertést, a? elölőnapi ma­
radvány 340 darab volt. A vásári kész­
letből angol hűssertésfelhajtás 338 da­
rab. Arak : príma uradalmi zsirsertés 
páronként 340 kg-on felül 104—100, I. 
szedett 90—98, silány 86—83, II. angol 
sonkasertés 00—100, exportisír márká­
zott 170 fillér kilogramonként. A vásár 
irányzata változatlan.

Felelős szerkesztő : 
BENYOVSZKY PÁL. 

Felelős kiadói 
ALFÖLDI SAJT6VÄLLALAT 

KFT.
ügyvezető Igazgató t

Dr. KÓLYA SÁNDOR.

Mindenféle
biztosítási ügyben
szaktanácsot adunk !

DEBRECZEN1UJSAG
kiadóhivatala, Plac-u, 56

iilleltes.se
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AVIPIRO IHIIIIRID!ETIE§IEIK
Apróhirdetések dija hétköznap 10 szóitf 50 fillér, minden további szó 
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti 
apróhirdetés dija hétköznap 10 szóig fill fillér, minden további szó 
fi fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér. 
A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban elhe­
lyezett apróhirdetések dija kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betű­
vel szedhetők, az apróhirdetések dija mindenkor előre fizetendő. 
A közlés díja vidékről kis értékű póstabél,vegekben beküldhető. — 
A kiadóhivatalban hagyott címek 21-00. telefonszám alatt is megtudha­
tók. Jeligés hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít

bel ők

Szenzációk

bejárónő a délelőtti órák 
ra felvétetik. Miklős-u. 
34. kereszlépülcl. 5115

Szobaleány 
felvétetik. — Jelentkezés 
9—10-ig Arany Bika iro­
dában. 1429

Bejáró 
takarítónői reggel 6-tól 
11 óráig, ki parkot let 
vikszel. szépen mos, va­
sal. 15-ére keresek. Je

6aui Hűi
gyér- .«fiái mek ÖVf-től

Női sarok 
nélkül
Női 

sarkos

1-10 
-töl

2 -tői

Pelrikoél
Szent Anna-u. 5.

BOSCH
fa li lér képek az 
int"- és motor-

60 dib.
ttUUhM

Eladó
kitűnő Oeser r

Forgalma» helyen, 
a nagyállomás 
Késes-utca 
ház hároi 
üzlethelyiség 
mely korcsmának, 
vendéglőnek 
más, villany, 
van, kevés pénzért meg­
vehető Az üzlethelyiség 
korcsmának kiadó 369

mellett,
16 számú 
lakással és 

.akással, 
vagy

tgen alkal- 
vfzvezeték

Zongorázni
olcsón tanítok kezdőket 
és haladókat, magyar nó­
tákat cigányosan, dzsesz 
nótákat is Házhoz is el­
járok. Eötvös-u. 48. 910

Kerckpárl 
8—10 éves fiúnak hasz­
nál!, de jó állapotban 
sürgősen vennék. Dél­
után 1—3 óra közöli Fe­
renc Józscf-úl 10. sz. H. 
cm. ajtó 1. 1109

ELADÓ
Budai Ézksaíá.s-utcn 61. 
számú 2 szobás, előszo­
ba*, kényelmes családi 
ház. 744

fillérért
1 db kézi­

munkaolló
1 db manikiír­

ódó
1 db szemöldök 

csipesz
1 db kuícslánc

óra közöli Ferenc József 
út 10. sz. II. em. ajtó L

1110

ieriicthrtfih

Tanuljon 
gyorsírást és gépírást a 
Naményi Gyorsíró és Gép­
író Iskolában. Olcsó tan­
díj Állami bizonvítvány 
Külön esti tan föl vamok 
Kezdő- és haladó tanfo 
1 vamok — Beiratkozás
egész nap az iskola he 
Iviségében (Batthyány-u

motor­

Eladó
Simonyi-úl 12. sz. emele­
tes villa, teljesen alápin-

I. cinciéii.

la pofban eladó. DKW-
Ierjedő 580 I31-Ö1 telek-

tér faszokkal.

motorral,
Ara 15.000 P.

eladó. Fog) 
Adó : 80 P.

10 I.
nyújl lovag Berks Lajos 
ügyvéd, Ferenc József ú| 
75. Telefon: 22 05. 1297

Benyáts
Aruház

Hatóságilag engedélyezett 
végkiárusítás !

Debrecen, Ferenc József­
ül 10. sz. a. nagytemp­
lom mellett lévő rőfös-, 
férfi- és nőidivat-, kö­
tött-, szövöttáruüzletemet 
megszüntetem. Árukész­
letemet az iparhatóság 
14.190/1937. B. számú en­
gedélye alapján július hó 
31-ig kiárusítom. — Bíró 
Márton. 991

Tankönyvet
vesz, elad, bérséről Rohm
István könyvkereskedő.
Kossuth-u. 2. (Városháza 
épület.) 1349

Elsőrendű 
férfifehérnemíi varrónők 
felvétetnek . Kerékgyártó 
kézimunkaipar, Gambri- 
nus-átjáró. Ny.

Magános

otthonra vágyik. 40 éve 
sig. szerény igényű, jc 
b nlkezzcn Piac utca 3G

tinál ló

la n vokal
tanuló-

Gyakorlott 
segcdlányok azonnal f<l 
vétetnek. Kripkó Gyuládé 
női szabó, Csapó-u. 73. 
szám. 1 151

Varróleányt, 
ki önállóan dolgozik, fel­
veszek. József kir. her- 
ceg-u, 54. kcreszlcpülel.

gyermekgondozónői ke­
resek kéthónapos kis­
fiámhoz. Jelentkezés Piac 
urr.a 81. Házfelügyelő 
ítél. 565

Kifulófiií 
felvételik Rólh -I 
szerüzletében. Sz 
na-u. 51.

Kovácssegéd 
fiatal felvételik j< 
léssel. Ka rács k

mentén.

5148

Szoboszló-iút
1436

Kifutót
azonnalra felvesz Silber, 
Erzsébet-u. 26. szám.

1450

Rádióépítésben.
-javításban teljes jártas­
sággal bíró villanyszere­
lő, megbízható, komoly 
munkaerő állandó alkal-

Ernő 
nál, 
megegyezés szerint. 1112

állalatá-

flMMWMMKiMWWI
Teljesen

k ü I ö n bejárai ú cs i n osa n 
bútorozott szoba parki

pormentes, kiadó Péter

Érdeklődni Tóthné- 
vagy a tulajdonos

konyha pon­

iiIca 7,

Szoba-kony hás

Vd vari

1117

újonnan festve azonnal 
ni kiadó. Rolhcrmere-u.
29. 583

kKSSF
Újonnan 

átalakítót! 2 szoba, elő­
szoba minden mcllék- 
helyiséggcl azonnal ki­
adu. Csokonai-utoa 41 

1291

■m.J K'.-’-S.'bv ??v
K ■<'

vember Ere kiadó. Kos 
sulh-u, 8. 1281

Magyar Uriasszonyok
Lapja 1926—1936. é

Cím a kiadóban. 1116

Pénzt adok
használt bútorért, pad- 
lásloniérl. pincelomért, 
zálogjegyért, bármilyen 
ingóságért. Barnádé, —

'felelőn 32— 11. 913

bükkfa vegyesen, aprítva,
100 kg ot mar házhoz

\ ágó

allisztek. „Unió“ tagok he 
szerző helve. Margit für­
dőnél. Telefon 10—21

szép.
tüzelésre

60 filler.

lefonszá ni

min-ként
3.10, fai

c*irla 8.

«ÖJPéiut

Ékszer
órát a
Pintér

Ékszert, 
legolcsóbban javít

Kerenet
Látcsövet 

keresek megvételre. 
Ajánlatokat ..Látcső jel.

Építkezési 
anyagok

Oltatlan és oltott mész, 
cement és építési anyag 
legolcsóbb a Debreceni 
Műkőgyárnál, Fürdő-u 2 
Telefon : 10—93. 1684

Jómén r lel ü

Debrrnl Újság
Hajdúföld

apróhirdetését

sok ezren olvassák
g Eredménye biztosi 
■ ■■ VI ■«RBNIIIIH 01

4 15

ilBuktr

Családi ház
18 évig még adómentes, 
148 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel. 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfel- 
járóval, alápincézve, jó- 
vizű kúttal, részben te- 
herát vállalással eladó. 
Gróf Vecsey utca 13. Ho­
mokkert 243

Hencser, 
dívány, íróasztal, 
konyha kredenc, 
gardróbszekrény, 
bútorok olcsón 
Hatvan 27.

szék, 
hálók, 

más 
eladók.

1688

Eladás ! Vétel ! Csere !
Hálók, combinak szo­
bák, ebédlők, szőnyegek, 
sezlon In karók, recami<Mk, 
amerikai íróasztalok, |ég 
szekrények, ülőgarnitú­
rák. székek, asztalok.

cső hálók. mindenféle 
bútorok eladók. Bútor­
magazin. Széchenyi-u 6

Kombinált 
szekrény, modern 
rókámé, antik­
ebédlő garnitúra, 
szekrény, üzlet- és 
haberendezések 
Halvan-u. .18 sz.

háló, 
vitrin, 

.ta­
kony-

eladók.
995

BirtohbÉPlet
Ebes

I 118

1000 kg OS

Hunyadi-u.
1111

vennék 10—15 q I terme- • 
lóktól legmagasabb napi .

Mikrpcrcsi határban
39 hold barna homok lá­
ny ásbir lók haszonbérbe 
kiadó. Ugyanott 39 hold
fék

sz. aluli
1441

eBSM^
Közműves 

villatelkek. 25 éves adó. 
kedvezménnyel. Simonyi- 
út mentén, megállóhoz 
közel, rendkívül előnyös 
ár és fizetési feltételek 
mellett, esetleg kölcsön- 
álvállalással eladók. Fel­
világosítást ad dr csánvi 
Farkas Attila 
Werbőck.1 utca 
délután 5-től 7-ig.

ügyvéd,
12. szám

1780

ElattiingOM^

használt varrógép olcsón 
eladó. Szepesscgi-u, 17.

582

Hasznait
deszka és faanyagok el­
adók. József kir. hg.-u. 2. 
Né mclh.

Roczonádi kaptárok 
keretekkel olcsón eladók 
Halastón 10. 1286

Szőnyegszövőszék
Standard rádió eladó, 
xoczi 9. Kováts. I 168

Átalakításból
kikerült ablakok és ajtók 
többféle méretben eladók 
József kir. hcrceg-u. 7

796

Eladók

cbédlöaszlal,

utca '17.,

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap* 

kiadóvá Halat Rt. 
körforgógépén 

Technikai vezető : 
Llptay András.


